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Economisirea se afirmă intr-adevăr ca semn 

al înţelepciunii colective

o r m i  AZI Al TE IDEI VALOROASE SUB 
REFEECTOUUL DEZBATERII SPECIALIŞTILOR

în ziarul nostru din 7 decem
brie a.c. sub titlul „Economisirea 
— semn al înţelepciunii colecti
ve şi al emulaţiei creatoare“ o- 
teream cititorilor noştri, un 
mănunchi de idei prin a căror 
aplicare autorii scontau pe ob
ţinerea unor importante econo
mii de combustibili şl energie. 
Intenţiile noastre erau foarte bine 
conturate: lanstnd un grupaj de 
materiale pe această temă de o 
incontestabilă însemnătate am 
urmărit pe de o parte aducerea 
acestor propuneri din întuneri
cul „vieţii de sertar“ sub reflec
torul dezbaterii publice, iar pe 
de altă parte atragerea unui nu
măr cit mal ridicat de specia

lişti de care, in treacăt fie zis, 
judeţul nostru nu duce lipsă, în 
relevarea celor mai eficiente şi 
mai economicoase căi de valori
ficare a combustibililor.

La cîteva zile de la apariţia 
articolului am solicitat unor spe
cialişti din cadrul Inspectoratului 
teritorial Sibiu pentru controlul 
gospodăririi fondurilor fixe, com
bustibililor şi energiei şi pentru 
verificarea instalaţiilor sub pre
siune şi de ridicat, cîteva păreri 
autorizate in legătură cu propu
nerile şi ideile vehiculate ante
rior. Au răspuns cu amabilitate 
invitaţiei noastre îng. Martin 
Durst, şeful inspectoratului şi 
ing. Sorin Di cm.

Red. Vă propunem să discutăm 
mai întîî posibilitatea realizării si 
avantajele previzibile ale centrale
lor termice de zonă.

M. Durst: Centralele de zonă re
prezintă, incontestabil, o formă su
perioară concentrînd cazanele şi fo
losind sistemele de ardere cu ran
damente superioare. Convingerea 
mea este insă că acestea nu repre
zintă totuşi decit o soluţie inter
mediară pentru că pierderile de e- 
nergie termică sínt în acest caz a* 
preciabile şi nu se rezolvă cores
punzător situaţiei.

Din ceea ce se cunoaşte pe plan 
mondial, în scopul eliminării con
sumului excesiv de metal în con
ducte pe care îl presupune centra
lele de zonă sau termoficarea, in 
scopul reducerii numărului de fo- 
cbişti şi a ridicării gradului de si
guranţă, soluţiile actuale converg 
înspre încălzirea centrală individu
ală care poate fi gîndită In prima 
formă ca o centrală termică de 
bloc, îar In final ca o încălzire in
dividuală pe locuinţe. Avantajele 
ar fi multiple. Voi enumera din ele 
folosirea mal raţională a instalaţiei 
fia nivelul necesarului, adică), po
sibilitatea reglajului automat în 
funcţie de temperatura exterioară şl 
posibilitatea reglării acestei tempe
raturi nu prin.. .  deschiderea gea
mului, ca pînă acum, cl prin mă
surători şi reglaje foarte precise,

S. Dicu: Eu aş mal adăuga că 
centralele de zonă, în ideea trecerii 
pe cărbune, nu oferă alternative eco
nomicoase. De pildă, nu ne-am pu

tea bizui pe utilizarea actualelor 
centrale şi pé dezvoltarea lor pen
tru că nu dispunem de spaţii sufi
ciente pentru depozitarea cărbune
lui, de căi ferate secundare pentru 
transport şl în plus s-ar produce şi 
o poluare accelerată a zonelor res
pective.

în schimb, avantajele centralelor 
individuale sínt certe. Prin utiliza
rea lor, consumul de combustibil ar 
scade cu 30—40 la sută faţă de si
tuaţia actuală. Randamentul lor su
perior ar genera economii însem
nate. O socoteală sumară dovedeşte 
că ridicarea randamentelor de la 0.5 
li  0,8 eît ar puica avea agregatele 
individuale, ar permite dezvoltarea 
cu aceeaşi cantitate de combustibili 
a unei energii calorice cu 60 la 
sută mal mari. Consumul actual de 
combustibil ar fi deci suficient Hi
podromului şi peste 10—15 ani, la 
dimensiunile Iui de atunci!

M. Durst: Fără a mai socoti fap
tul că s-ar realiza o sistematizare 
mal riguroasă a reţelelor actuale, 
îndeosebi în cartierele de locuinţe.

S. Dicu: Exact! Trebuie în a- 
ceastă ordine de Idei, să precizez 
că soluţia permite trecerea în orice 
moment pe termoficare, prin simpla 
transformare a căzănelului instala
ţiei individuale într-un schimbător 
de căldură şi conectarea reţelei la 
centrala de termoficare.

Red.: Avantajele par, lntr-ad’evăr, 
copleşitoare. Dar soluţia rămîne to
tuşi utopică atîta vreme cit nu dis
punem de numărul necesar de a* 
gregate individuale.

Activitatea 
de autoutilare 

la loc de frunte
Muncitorii, tehnicienii şi ingi

nerii întreprinderii de piese auto 
din Sibiu, hotărîţi să-şi mobili
zeze forţele şl întreaga capaci
tate creatoare pentru realizarea 
în condiţii exemplare a sarcini
lor de plan aferente celui de al 
treilea an al cincinalului, şi-au 
lărgit gama preocupărilor lor. 
Iată de ce astăzi putem consem
na rezultate dintre cele mai va
loroase pe linia autodotării.

•  în prezent, se află în faza 
de montaj, în întreprindere, un 
ştand de probă pentru verificarea 
mecanismului de direcţie Gem- 
mer — mecanism ce se execută 
în unitatea sibiană. Este de re
marcat faptul că prin realizarea 
acestui stand de probă, echipa

condusă de Sergiu Bălan, din 
cadrul atelierului de autodotări, 
a reuşit să creeze colectivului 
unităţii condiţii dintre cele mai 
bune pentru verificarea meca
nismului respectiv.

•  Sínt în curs de execuţie: o 
maşină de înfăşurat arcuri la 
rece, două sfărlmătoare pentru 
şpan — dispozitiv ce va permite 
eliminarea mormanelor de astfel 
de material existent prin curtea 
întreprinderii — şi nn cuptor de 
revenire cu bandă, pentru arcu
rile înfăşurate Ia cald. Acest ul
tim utilaj, executat tot de ate
lierul de autodotare vine în 
completarea liniei de tratamente 
termice a unităţii.

N. BLAGA

Cu 20 zile înainte 
de termen

Golectivul de muncă de la Ex
ploatarea de gospodărie comu
nală şi locativă din Mediaş a 
raportat ieri îndeplinirea planu
lui de producţie pe anul în curs. 
în telegrama adresată cu acest 
prilej Comitetului municipal de 
partid Mediaş, harnicul colectiv 
de aîqî se angajează „de a face 
totul pentru ca în 1974, anul ce
le! de a 30-a aniversări a elibe
rării patriei şi al Congresului al 
XI-lea al partidului, să marcheze

o nouă etapă în îndeplinirea sar
cinilor cincinalului înainte de 
termen“.

în zilele care au mai rămas 
pînă la sfîrşitul anului curent, 
prin eforturile conjugate ale co
muniştilor de la E.G.C.L., ale 
specialiştilor şi ale celorlalţi sala
riaţi se vor executa prestări su
plimentare de servicii către popu
laţie în valoare de peste 10 mi
lioane lei.

AL. C.

M. Durst: E o utopie numai în 
măsura în care o acceptăm ca a- 
tare. în orice caz, Centrala gazului 
metan din Mediaş a realizat o mî- 
cxocentrală automatizată pentru cî
teva apartamente, neomologată din 
păcate. Mai sínt apoi cazanele 
„Gama 2* despre care ziarul dv. a 
scris şi care se livrează. Depinde 
totul, deci, de iniţiativa şi dorinţa 
de a finaliza ceva a producătorilor, 
conjugate cu interesul şi răspunde
rea beneficiarilor.

Red.: Ce părere aveţi despre o 
altă idee frecvent vehiculată -— cea 
a termoficăril?

S. Dicu: Termoficarea reprezintă 
o soluţie calitativ superioară încăl
zirii individuale numai în măsura 
în care se va afirma nevoia utili
zării în exclusivitate a combustibi
lilor solizi. Şi atunci, prin construi
rea unei singure centrale situate în 
afara Sibiului! Trebuie avute în ve-

(Centiauare ?a pae. a IH-a} 
EMIL DAVID

Oamenii muncii, români, germani, maghiari, dtn 
judeţul Sibiu au urmărit cu viu interes vizita făcu
tă de dumneavoastră, iubite tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, în Statele Unite ale Americii. Primirea 
caldă, cuvintele vibrînd de respect şi înaltă preţui
re, entuziasmul cu care masele v-au întînypinat pre
tutindeni ne-au umplut inimile de bucurie şi mîn- 
drie patriotică. A fost un eveniment politic de im
portanţă istorică al cărui conţinut ridică pe noi 
trepte rolul activ al politicii externe a partidului 
şi statului nostru, prestigiul de care se bucură in 
lume România socialistă, dumneavoastră, tovarăşe 
secretar general, ca una dintre cele mai remarcabi
le personalităţi contemporane a cărei contribuţie a 
fost şi este hotărîtoare în instaurarea unor relaţii 
noi în viaţa internaţională, în asigurarea unui cli
mat de încredere şî destindere intre ţări şî popoare.

Vizita făcută, convorbirile pe care le-aţi avut cu

preşedintele Statelor Unite şi cu alţi exponenţi ai 
vieţii politice şi economice au scos în evidenţă încă 
o dată înalta dumneavoastră principialitate şl clar
viziune, dragostea de patrie care vă anima ca fiul 
cel mai iubit al poporului român, spre care se în
dreaptă privirile pline de încredere ale întregii 
noastre naţiuni.

însufleţiţi de exemplul dumneavoastră, de întrea
ga dumneavoastră activitate, noi. muncitorii, ţăra
nii, intelectualii din această parte a ţării, strîns 
uniţi în jurul partidului şi al iubitului său conducă
tor, vă asigurăm, mult stimate tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, că vom face totul pentru a ne spori 
contribuţia la accelerarea ritmului dezvoltării noas
tre multilaterale, că vom face din fiecare clipă a 
muncii şi vieţi! noastre măsură a dragostei şi res
pectului pe care vi-1 purtăm, temelie sigură a con
strucţiei noastre socialiste.
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0 nouă misiune de pace 
şi cooperare internaţională

Printre tinerii activi din secţia re
paraţii transformatoare de Ia I.R.E. 
Sibiu se numără şi utecistul Nor
bert Schwab, electrician bobinator 
cu o bună pregătire profesională

Foto: FRED NUSS

Agenda politică a săptămânii tre
cute a fost, după cura se ştie, do
minată de dialogul româno-amerioan 
îa nivel înalt prilejuit de o nonă 
călătorie a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în Interesul păcii şi coo
perării Internaţionale. Eveniment cu 
semnificaţii majore, remarcabil prin 
rezultatele sale, vizita înaltului sol 
al poporului român în Statele Unite 
ale Americii se • înscrie ca un mo
ment de o însemnătate cn totul deo
sebită pentru aprofundarea şi extin
derea relaţiilor româno-americane, 
ca o valoroasă contribuţie la edifi
carea unei păci durabile în lume, ca
re să asigura tuturor popoarelor o 
dezvoltare potrivit voinţei lor suve

rane. Da altfel, actualul dialog se 
plasează în contextul unei evoluţii 
semnificative constituind — după 
vizita din i860 In România a şefu
lui statului american şi după vizita 
conducătorului statului nostru, cu 
un an mai tîrziu, in Statele Unite 
— cea de-a treia întilnire a celor 
doi preşedinţi.

Acest nou dialog rodnic, desfăşu
rat sub auspiciile egalităţii si res
pectului reciproc nu poate fi in nici 
un caz desprins de principiile bine 
cunoscute azi în lume pe care ţara 
noastră le-a aşezat statornic la te
melia relaţiilor sale cu toate po
poarele. In acest sens, este deosebit 
de semnificativ faptul că vizita la

care ne referim a avut loc doar la 
cîteva zile după lucrările plenarei 
Comitetului Central al P.C.R. din 
27—28 noiembrie care a adoptat o 
HotăTire cu privire la activitatea in
ternaţională a partidului şi statului 
nostru — nouă şi convingătoare 
mărturie a rolului, activ, dinamic pe 
care România socialistă înţelege să-l 
joace pe planul vieţii politice inter
naţionale prin fundamentarea unei 
orientări externe care î-a adu« pre
ţuirea mereu mai larg şî frecvent 
recunoscută în lumea contemporană.

Acum, cînd sintern în posesia tutu
ror datelor şi evenimentelor legat»
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Noi succese la „Flamura roşie“ Sibiu
După îndeplinirea cu aproape 

şase luni mai devreme a preve
derilor producţiei globale pe pri
mii trei ani ai cincinalului, co
lectivul de muncă de îa „Fla
mura roşie* Sibiu raportează un 
nou succes de seamă în activi
tatea economică şi anume reali
zarea angajamentului anual la 
producţia marfă.

Pînă în prezent s-a obţinut o 
producţie marfă suplimentară în 
valoare de 11,083 milioane Iei, 
angajamentul iniţial fiind de il  
milioane lei. Totodată a fost de
păşit cu 3 milioane de lei anga-

l■  I
jamentul anual Ia producţia glo- ‘A 
bală, astfel că realizările cumu- §  
late faţă de planul aferent pe- K 
rioadeî au ajuns lai poşte 23 mi- »  
lioane Iei. ú

Mobilizat de noile succese, sjj 
harnicul colectiv al întreprinde-

Salnnnl internaţional 
de a r tă  f o to p f i c ă

Sintern aproape de^sfîrşîWr auuTúi 
1973 si o privire generală asupra 
acestui an, în dimensiunea sa cul
turală, indică deja o concluzie sirii „Flamura roşie“ se strădu- A ““ j . ' . i T ZZ»St j_____' ___ . fp gura: 1073 va ramme în istoria vie-

* nt m*“6 ur % Ui culturale sibiene ca treapta arte- 
w T ln d îS "  1  *ór PfceUcé. E A treaptă de referinţă, r ănhd depăşirea la toţi mdîca- i? aşezată cu temeinicie prin opţiunea

p T " S  N *  *“ *». .„ « « * •* ■ <
1973.

P. BODEA
CiSSfX^!ra5ÄSXSiKW5«i!!«£06ES6CS5^i^ J

care s-a dedicat în acest arc de timp 
progresului accelerat într-un dome
niu specializat al artelor, chemîndu-I 
să-şî aducă o contribuţie mai. densă

In ultimii cmi, întreprinderea poligrafică din Sibiu a fost dotată cu utilaje de înaltă tehnicitate, asigurînd -  atit 
coiiialiv cit şi cantitativ -  produse al căror prestigiu a trecut demult hotarele ţării.

In fotografie: aspect din hala ofset ' Fot#, H0RST 8UCHFELNER

Ia educaţia socialista a maselor.
In acest cadru de ambiantă ferti

lă, cînd aproape fiecare săptămînă 
culturală era punctată de un eveni
ment expoziţional nou. la Casa ' de 
cultură a sindicatelor din. municipiul 
Sibiu, în holul de marmură al im
punătorului edificiu, s-a deschis Sa
lonul international de artă fotografi
că al Republicii Socialiste România, 
conferind şi prin aceasta un semn 
de prestigiu şi un moment de stimă 
mişcării expoziţionale a Sibiului. A- 
devărul acesta devine şi mai bine 
subliniat ştiind că în istoria celor 8 
saloane internationale organizate pi
na azi în România, Ie-a fost acordat 
privilegiul de a fi gazde numai unor 
centre de mare suprafaţă în viaţa 
culturală a ţării. Intre ele, înaintea 
acestei opţiuni pentru Sibiu, s-au a- 
flat: BucureştiUl, laşul. Clujul şi Ti
mişoara, ceea ce ■ înseamnă un gest 
de-apreciere pentru posibilităţile şi 
pentru realităţile reşedinţei noastre 
de judeţ.

Al IX-Iea Salon International de 
artă fotografică organizat de ţara 
noastră a venit, .aşadar, la Sibiu. El 
a fost, găzduit mai întîi în Capitală, 
bucurînd,u-se de un succes conside
rat pe bună dreptate ca fenomen de 
masă, deoarece in listele sale de e- 
videntă s-a înregistrat, un aflux de 
public - menţinut în medie la un ni
vel de. 2000 de vizitatori pe zi. In 
judeţul nostru, fără să fim în posesia 
unor cifre definitive, se apreciază că 
succesul de public al salonului a 
fost suficient de convingător pentru 
a spera că şi în viitor manifestări ar
tistice de o atare anvergură se vor 
îndrepta spre Sibiu:

Desigur, în climatul vieţii expozi
ţionale sibiene. din acest an, prezenţa 
Salonului international de artă foto
grafică este un act artistic de impor
tanţă, remarcabil prin autoritatea va
lorii' Şale. Autorizarea acestei valori

(CoBtiauaro în pag. a Il-a) 
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Veşti din Mediaş
S esiu n ea  Consiliu»  

lu i p o p u la r  
a l m u n ic ip iu lu i

Ieri după-amiază s-au desfăşu
rat lucrările celei de-a XX-a se 
siuni ordinare a Consiliului 
popular municipal Mediaş. Ală
turi de deputaţi au participat 
conducători de întreprinderi si 
instituţii, reprezentanţi ai organi
zaţiilor de' masă şi obşteşti, me
dici, activişti voluntari de Cruce 
Roşie. A fost analizată activita
tea desfăşurată pentru apărarea 
sănătăţii publice, ocrotirea ma
mei şi copilului, dezvoltarea asis
tentei medicale.

E xpunere
In cadrul acţiunilor pentru oa

menii muncii de naţionalitate 
germană, aseară, la Casa de cul
tură a municipiului Mediaş, pro
fesorul Werner Klemm din Si
biu a conferenţiat pe tema „Po
luarea mediului înconjurător — 
pericol pentru omenire".

A cţiuni d ed ic a te  
a n iv e r să r ii  
R ep u b lic ii

Comitetul U.T.C. de la £!- 
ceul economic a organizat zilele 
trecuta o seară de poezii patrio
tice şi revoluţionare. Această ac
ţiune, organizată in cadrul Fes
tivalului de poezii patriotice si 
revoluţionare, s-a desfăşurat în 
faza pe şcoală. Cel mai bun recita
tor s-a dovedit a fi elevul Ioachîm 
Folea, anul IV, care s-a calificat 
pentru faza judeţeană. La Grupul 
şcolar petrol din Mediaş în a- 
celaşi concurs, faza pe şcoală, 
dintre cei 11 concurenţi s-au ca
lificat pentru faza judeţeană e- 
levii loan Ene (anul II electri
cieni) şi Maria Marcu (anul III 
liceu). Câştigătorilor le-au fost' 
înmînate premii în obiecte.

Z. ARPAD
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Serile, cînd fulgii troienesc dealurile...
Frigul s-a-ntopenlt- Zilele tot mal 

scurte se înnegurează tot mai mult. 
Serile, cînd fulgii grei troienesc 
dealurile, oamenii înfofoliţi în şabe 
groase, caută căldura căminului. 
Mecanizatorii n-«u vreme de odihnă 
nici acum. Ziua, cît îi soarele sus, 
pe-o dungă de zare, trebăluiese pe 
cîmp. Serile, cînd gerul se-nteţeşte, 
întră în hale şl, în lumîna flăcări
lor, chipurile lor par turnate în 
bronz. Cu gesturi sigure şurubărsse 
maşini, taie fiare şi table, sudează 
bare...  Se pregătesc intens pentru 
ca ieşirea în primăvară să fie pu
ternică, sigură.

La Şeica Mare, cu numai cîţiva 
hni în urmă locul acesta de Ia mar
gine de sat era gol ca-n palmă. 
Doar viforniţele răscoleau iarna 
stufărişul, întristînd peisajul. Pe 
acest loc bu apărut, rîrid pe rîtid, 
acareturi, maşini şi fumul coşului 
înalt atestă prezenta oamenilor. 
Sínt ei, mecanizatorii de la Şeica 
Mare, care şi-au durat din piatră 
şi fier temeinică aşezare: staţiunea 
pentru mecanizarea agriculturii.

Zeci şi zeci de tractoare, sute şi 
şute de hectare de terenuri din care 
iese rod rotund. De Îa Răvăşel, prin 
Mihailen! şî Buia, de la Pefiş pînă 
la Şeica Mare — iată raza de ac
ţiune » mecanizatorilor dé-aici. 
Cîtu-i zarea se-aud primăvara şi

—• Bună vremea. Te*aipaci cu fri
gul? îl întrebăm pe-nn (înăr înalt, 
murdar de motorină şi funingine pe 
vîrftii nasului.

— Ünde-i frigul? - Că noi' n-avem 
vreme de e l... ' ■

Şi mecanizatorul Fraticisc Zeckelî

-  FILE.UE R
vára Şî toamna duduitul motoarelor 
şi strigătele mecanizatorilor. Şi pe 
unde trec ei în primăvară, griul 
înspică frumos, holda foşneşte cal
mă sub înspumarea lunii de vară, 
ia/ba pămîntulnl musteşte de lumi
nă şî căldură adunate din sudoarea 
acestor oameni...

îată-î acum, iarna, ia treburile 
lor obişnuite. Obişnuite am zis? Fje 
şî obişnuite, pentru dă azi, atei 
spectaculosul şi-a pierdut singula
ritatea.

dă „bice” motorului să Umple mat 
rapid cisterna,. pentru că materialul 
fertilizam trebuie dus urgent în 
cîmp. Alături 1 de agregatul lui 
Francîsc — ajte două, de la Axente 
Sever şi de,-Jâ Buzna. Şi alături da 
acestea — autovîdanjeza C.A.P. 
Toate acestea transportă zilnic* în 
cîmp mai mult de 180 tone îngră- 
şăraînt organic lichid de la îngră- 
şătorla de tineret taurin.

Pînă epam da aid au fost »recol
tate* 4 50Q töne de asemenea ma

terial şl aplicate pe 250 hectare. In 
dívádé“, pa 1? hectare de loeer- 
nieră fertilizată în acest mod, s-au 
realizat 5 coase în acest an, adică 
mâi mult de 40 tone masă verde Ia 
hectar. în „Valea Petişulm'’, pe 6 
hectare „tratate* Ia fel, cartofii de 
vară au întrecut producţia celor de 
toamnă. Mai muH de 1 000 tone de 
îngrăşăminte organice lichide s-au 
aplicat în aceasta perioadă pe te
renurile destinate culturilor de pri
măvară. Şi acţiunea continuă, cu 
un ritm zilnic de peste 100 tone...

Alt! mecanizatori au de lucru în 
zootehnie. Transportă nutreţuri, toa
că furaje. Numai ,1a Şeica Mare zil
nic trebuie asigurate cca 4 500 kg 
furaje tocate. Pentru ingrăşătoria 
de tineret taurin...

în clmp, cu arăturile s-a Încheiat 
demnii Mâi mult de 2 000 hectare 
terenuri au fost ogorîte în această

(Coutintur. în pae * III a' 
GH. GRÄDTNARU
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Ieri, la  A gn ita

Conferinţa
o răşenească  a F.Ü.S.

Ieri după-amiază, Ia Agnita, a a- 
vut loc conferinţa orăşenească a 
Frontului Unităţii Socialiste. Cei 
ppste 300 de delegaţi, reprezentanţi 
ai oamenilor muncii din întreprin
deri, instituţii, din cele 65 circum
scripţii electorale ale oraşului, au 
dezbătut şî aprobat programul de 
activitate al F.U.S. pentru primul se
mestru al anului viitor. Programul 
adoptat urmăreşte mobilizarea' ma
selor largi pentru realizarea amplu
lui proces educaţional în care este 
încadrat întregul nostru popor şi 
statornicirea unor principii de viaţă 
bazate pe echitate. Se propune de 
asemenea realizarea unui volum 
sporit de acţiuni menite să ducă în 
final le îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de plan din economia lo
cală şi in profil teritorial.

Cu acelaşi prilej, delegaţii au ales 
Consiliul orăşenesc şi biroul execu
tiv al F.U.S., precum şi delegaţii la 
conferinţa judeţeană.

Ca preşedinte al Consiliului oră
şenesc Agnita al F.U.S. a fost reales 
tovarăşul Gheorghe Lenghen, secre
tar al COTíífetulúi orăşenesc Agnita 
al P.C.R., preşedintele Ce&pKglui 
popular- orăşenesc.

J
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Coloana
diverselor

Alaiul 
şi... şanţul

Cei ce-au văzut s-au mirat. 
Ca de o minune. Un tractorist, 
în cabina lui ferecată, doinea 
circulind pe şosea. Pe sapa trac
torului, mai multi oameni. Chit- 
căiau de frică. La un moment 
dat s-a întîmplat catastrofa: 
tractor răsturnat, panică, trage
die. Unul din călători, M.I. Pin- 
tea, accidentat mortal. In final, 
s-a văzut că tragedia nu se tră
gea nici de la tractor, nici de 
la şosea, nici de la lună, nici 
de la sapa tractorului măcar 
I deşi ideea cu călătoritul pe şapă 
este, absolut sigur, absurdă) ci 
de la ... Valea Oltului-cabană. 
Adică de Ia 1,57 la mie alcool, 
adică, mai simplu, de la belie 
ica-n atîtea alte dăţi), adică de 
la iresponsabilitatea tractoristu
lui loan Popescu, angajat la 
I.F.E.T. Sibiu, Exploatarea Rîu- 
Vadului.

„Ce aveţi 
la club?" 
„F oc...“

Luni, 10 decembrie, incendiu
la căminul de bătrîni din Sibiu, 
str. Azilului. Mă rog — veţi zice 
— se întîmplă. Se întîmplă, însă, 
mai ales acolo unde grija şi a- 
tentia pentru nişte „amănunte" 
sínt lăsate pe planul al două
zecilea. Se întîmplă mai ales a- 
colo unde îşi face loc prejude
cata că nişte reguli elementare 
de prevenire sínt basme de spus 
la uşa sobei. Nu ştim dacă nu 
cumva basmele au fost spuse 
chiar ia uşa sobei din clubul nu
mitului cămin, pentru că, după
primele evaluări, focul pare să 
fi pornit la drum... din club.

Dar, dincolo de foc, cîteva alte 
„amănunte* se află în atenţia 
celor care se ocupă de acest
caz: „De ce, cînd să fie folosit, 
nici un extinctor nu funcţiona? 
De ce nimeni de acolo nu ştia 
ce trebuie făcut în caz de in
cendiu?

Dor de ducă
De-o vreme-ncoace s-a îngro

şat rîndul celor cu dor de ducă. 
Unul era loan Suciu, din Tg. 
Ocna. Ajuns la Sibiu (pe aripi
le. . .  dorului de ducă) a dat — 
ca atîtia alţii — prin gară. A- 
colo, s-a apropiat de o. cameră 
care serveşte manevrantilor pen
tru echipat, pentru a-şi încălzi 
mîncarea. De unde a furat un 
buletin de identitate, un permis 
de călătorie C.F.R. şi altele. Um- 
blăreţul nostru le-a falsificat şi 
s-a urcat în tren, voind să ajun
gă la Cîmpulung Muscel.

Prins, a fost îmbarcat pentru 
o direcţie conformă cu natura 
apucăturilor sale necinstite. 
Ceea ce ar putea spune că do
rul de ducă nu este întotdeauna 
o pornire pozitivă...

Despre ace
eaşi falimen
tară lipsă de 

promptitu
dine . . .

Apa este scumpă. Apa ne este 
necesară. Ştiţi bine cît am sufe
rit o vreme din cauza penuriei 
de apă potabilă. Am cheltuit bani 
şi muncă pentru ca Sibiul să 
aibă apă. Vom mai cheltui bani 
buni, rupţi din banii noştri ai 
tuturor, spre binele nostru al 
tuturor.

Nu este, în aceste condiţii, 
condamnabilă atitudinea celor 
de la întreprinderea de resort, 
care — dacă se întîmplă cîte un 
incident (avarie) — intervin ca 
şi cum chestia nu ar avea decît 
o importanţă secundară? Scriam 
despre conducta din Hipodrom, 
care a inundat str. Luptei şi Co- 
larov. Iată, acum, un alt exem
plu, de pe str. Maxim Gorki. 
In noaptea de 9/10 decembrie s-a 
spart o conductă. Adevărată fîn- 
tînă arteziană. Intervenţia a în- 
tîrziat într-atît încît apa curge 
pe străzile din jur, a intrat prin 
curţi încît prin unele s-ar pu
tea organiza nişte demonstraţii 
de patinaj. E bine aşa?

„Comerciul 
străzii“ -  
chilipir, 

excrocherie
fTa miri ce ar cumpăra cîte 

unii. Mania chilipirului picat ne 
neaşteptate, spre a ferici pe fe
ricitul amator este într-atît de 
răspîndită încă numai o listă a 
eumpărărn-vînzărilor de tip chi
lipir ar fi teribil de edificatoare.

Iată, Matilda Ştefaniuc, din 
Tîrnăveni, str. Plopilor, vindea... 
lănţişoare de aur, încasînd sume 
însemnate. Cînd au văzut şi au 
văzut chilipirgiii că „aurul“ era 
tot aşa de aur precum cel re
zultat în atelierul vechilor alchi
mişti au dat fuga să reclame. 
Tanti Matilda s-a ales cu un an 
de poprire. Dar amatorii cu ce 
s-au ales?

VAL. DORNEA

De la deschidere şi pină in prezent, la librăria „Luceafărul” din Sibiu, 
au fost vindute peste 80 000 volume şi cca. 10 000 discuri

Foto: FRED NUSS

Filme didactice

DE
A!iTA FOTOGRAFICA

In acest an, creatorii de filme di
dactice de la studiourile „Alexandru 
Sahia" şi „Bucureşti" au realizat — 
ta solicitarea Ministerului Educaţiei 
şi Invăţămîntului — mai multe peli
cule de scurt-metraj, necesare exem-

D iscuţie la m asă rotundă: 

P osibilită ţi de
9

îmbunătăţire a9

indicilor dem ogra

fici în judeţu l Sibiu
Instituind o tradiţie din abor

darea unor aspecte de mare im
portantă socială ale ocrotirii să
nătăţii populaţiei, filiala Sibiu a 
U.S.S.M., prin secţia sa de obste- 
trică-ginecologie, în colaborare 
cu Direcţia sanitară a judeţului, 
organizează sîmbătă, 15 decem
brie, ora 10, în sala „Studio“ a 
Casei de cultură a sindicatelor, 
o discuţie Ia masă rotundă pe 
tema enunţată.

Vor fi abordate aspecte diver
se ale fenomenului în discuţie, 
participanţii — medici specia
lişti, reprezentanţi ai unor orga
ne colaboratoare — încercînd să 
definească mijloacele şi căile de 
acţiune care să ducă la îmbu
nătăţirea activităţii din acest do
meniu de mare importanţă so
cială. Iată cîteva direcţii pe ca
re se vor axa dezbaterile: as
pecte ale natalităţii în R.S. Ro
mânia, probleme ale ocrotirii 
medicale în perioada adolescen
tei, riscuri ale reproducerii cau
zate de alterarea fondului bio
logic al femeii — avortul, naş
terea prematură, sterilitatea, mor
talitatea prenatală, mortalitatea 
maternă etc.

Dezbaterile vor fi conduse de 
dr. Eugen Vasiu, şeful secţiei 
obstetrică-ginecologie a Spitalu
lui judeţean.

(v. d.)

plificării unor cursuri predate în 
şcoli. Pentru studiul biologiei, a fost 
elaborat ciclul de filme didactice 
„Anabolism şi catabolism“, iar pentru 
cel al fizicii moderne, peliculele in
titulate „Schimbări de agregare* şi 
„Conservarea impulsului". De aseme
nea, pînă la sfîrşitul actualului an 
calendaristic, unităţile şcolare vor 
mai primi filmele didactice „Legă
turi chimice" şi „Transformări geo
metrice“. In scopul familiarizării e- 
levilor cu diferitele profesii în care 
vor lucra după absolvire, recent a 
fost terminat documentarul cu tema 
„Angrenajul vital", în care sínt pre
zentate meserii specifice industriilor 
metalurgică, construcţiilor de maşini 
şi uşoară.

tn ansamblul aceloraşi preocupări, 
Studioul „Animafilm" a realizat1 în 
acest an zeci de noi diafilme şi dia
pozitive, care completează seturile 
acestor materiale didactice cu teme 
de istorie, geografie, evoluţia ştiin
ţei, tehnicii şi culturii etc.

(Urmare din pag. I)

are la bază cîteva condiţii organiza
torice indubitabile. Ele se grupează 
în jurul adevărului că Ia Sibiu salo
nul se află complet, adică aşa cum 
a fost el definitivat în lucrările ju
riului. Dar ele decurg mai cu seamă 
din realitatea că salonul românesc 
este recunoscut în Europa şi în lu
me ca unul din punctele de referin
ţă în mişcarea fotografică interna
ţională, iar aceasta s-a confirmat şi 
acum, la Sibiu, văzînd palmaresul 
unor şcoli de artă fotografică ce-au 
tinut să fie bine reprezentate aici, 
dar şi cărţile de vizită foarte bogate 
ale multora dintre lucrările expuse.

După cum se ştie, în cele 14 şe
dinţe necesare juriului pentru a o- 
pera o selecţie atît de delicată, dat 
fiind că în dosarele competiţiei şi-au 
înregistrat prezenta nu mai puţin de 
1792 de autori din 53 de ţări ale lu
mii, s-au luat în considerare 4 882 de 
lucrări alb-negru, 469 color şi 1 760 
de diapozitive. Dintre acestea în ex
poziţie au rămas pînă la urmă 503 
lucrări în alb-negru, 110 color şi 210 
diapozitive, apartinînd unui număr 
de 768 de artişti fotografi din 53 de 
ţări de pe toate meridianele globu
lui, şi anume 2 din Africa, 3 din A- 
merica de Nord, 5 din America de 
Sud, 17 din Asia, 1 din Australia 
şi 25 din Europa. O reunire interna
ţională atît de căutată pe plan mon
dial, constituită printr-o selecţie cu 
necesitate aşa de severă, stă mărtu
rie fără dubiu prestanţei internaţio
nale de oare vorbeam, subliniind lo
cul şî rolul salonului românesc in 
mişcarea fotografică internaţională.

Ca şi în saloanele precedente, cum 
e firesc, şi în acest al IX-lea Salon 
international juriul (preşedinte Nes
tor Ignat, preşedintele Uniunii Zia
riştilor din R. S. România) a mers 
mai departe cu exprimarea preferin
ţelor selective alegînd din cele 853 
de lucrări în alb-negru, color şi dia
pozitive un număr de 31 pentru lista 
de onoare a distincţiilor. Ele au fost 
grupate în plachete pentru peisaj, 
portret, reportaj şi eseu, în medalii 
acordate de Federation Internationa
le d'art Photographique (F.I.A.P.) şi 
în cupe acordate pentru participări 
colective. Fireşte, nu e aici locul să 
publicăm lista celor 31 de artişti ca
re s-au bucurat de opţiunile unui 
juriu atît de exigent, dar ne este 
deosebit de plăcut să constatăm prin
tre participanţi şi printre premianţi 
pe talentatul artist fotograf sibian 
Gheorghe Lăzăroiu, profesor Ia Şcoa
la populară de artă din Sibiu, pre
şedintele fotoclubului „Orizont" de 
pe lîngă Casa de cultură a sindicate
lor din municipiul Sibiu. El a pă
truns în acest al IX-lea Salon inter
national de artă fotografică cu lu
crarea La taifas, reprezentînd o in
genioasă descompunere de planuri a 
portretului unui ţăran bătrîn din Ră
şinarii Sibiului. Lucrarea a fost dis
tinsă la genul potret, alături de alte 
8 lucrări ale unor artişti din Austria, 
Bulgaria, R. F. Germania, U.R.S.S., 
R. D. Vietnam, Iugoslavia şi Franţa, 
conferind încă o dată valoarea artei

acestui entuziast artist fotograf si
bian.

Cum se vede, semnificaţiile pre
zentei la Sibiu a Salonului internatio
nal de artă fotografică sínt mai bo
gate decit le-ar sugera simplele apa
renţe. Cauza lor nu e deloc străină 
de activitatea meritorie pe care fo- 
toclubu! „Orizont" o desfăşoară de 
la data destul de recentă a înfiinţării 
sale, cum nu e străină de ţinuta la 
care se practică în judeţul nostru a- 
ceastă artă aşa de populară, de inte
resul viu înregistrat aici pentru ar
tele plastice. E un motiv să aşteptăm 
în viitor probe noi ale acestei rea
lităţi artistice, Incepînd chiar cu o 
serie de expoziţii personale, cu a- 
firmări în grup organizate în mod 
ritmic şi convingător, cu o intensifi
care a relaţiilor de schimburi expo- 
ziţionale la nivelul celor mai bune 
centre din ţară. Dar este să revedem 
posibilităţile unei vitalizări a intere
sului pentru arta fotografică şi tn 
adîncime, în întreprinderi, în insti
tuţii şi tn şcoli, sistematizarea unei 
reţele de cercuri, de cenacluri şi de 
laboratoare capabile a promova cu 
îndrăzneală şi competenţă această 
artă, folosindu-i din plin posibilită
ţile de comunicare in opera de edu
caţie multilaterală a maselor. In a- 
cest sens e instructiv să ne amintim 
opinia unui mare teoretician al ge
nului, care afirma cu cîteva decenii 
în urmă că analfabeţii viitorului nu 
sînt numai cei care nu ştiu să scrie 
şi să citească, dar sínt şi cei care nu 
ştiu să mînuiască aparatul de foto
grafiat. Putem gîndi însă şi asupra 
eficientei educative a fotografiei în 
munca de educaţie politică şi socia
lă a maselor, asupra puterii sale de 
a forma convingeri şi atitudini, a- 
bordînd deschis ideea necesităţii 
sporirii ponderii fotografiei In pro
cesul de educaţie socialistă a ma
selor.

Salonul internaţional de artă foto
grafică deschis la Gasa de cultură a 
sindicatelor din municipiul Sibiu a 
fost, deci, o adevărată sărbătoare 
artistică pentru judeţul nostru. Con
diţia ei se remarcă în calitatea cu 
care a reprezentat toate genurile a- 
cestei arte moderne, în aspiraţia de 
a realiza o adevărată sinteză a direc
ţiilor şi tendinţelor care traversează 
mişcarea fotografică mondială, în ar
cul acestui timp. Prin această des
chidere salonul sibian îşi depăşeşte 
deja condiţia, devenind s adevărată 
şcoală de referinţă pentru arta foto
grafică, o şcoală pe care artiştii fo
tografi din judeţul nostru sperăm să 
o fi exploatat din plin. Graniţele a- 
cestei şcoli, cum sugeram, depăşesc 
însă în mod substanţial interesul u- 
nui progres pur artistic, profilîndu-se 
ca valoare socială deosebit de com
plexă, spre care concură calitatea sa 
de act de comunicare şi de document 
uman, pledoaria sa generorasă pen
tru umanitate, valoarea sa formati
vă, de unde implicaţiile educative a- 
tît de profunde şi, mai departe, ne
voia de a antrena mai dens posibi
lităţile acestei arte în opera de for
mare a omului nou, aşa cum se pro
filează el prin litera documentelor 
de partid.(Agerpres)

Un tînăr termină o şcoală. In
tră în producţie. Se angajează şi 
spune mîndru acasă: „M-am an
gajat, mamă. De mîine lucrez în 
uzină". O tînără profesoară se 
prezintă la şcoala unde a fost 
repartizată. S-a angajat şi ea în 
producţie. Adică s-a înscris în 
circuitul valorilor sociale, ca 
producător sigur, contribuabil, 
după puteri, la realizările uzinei, 
şcolii, satului, oraşului, la 
realizările tării, în ultimă 
instanţă. Sentimentul acesta, 
al siguranţei sociale, al cu
noaşterii precise a locului tău 
— util — în societate, este deose
bit de stenic şi reconfortant. 
Stenic, pentru că el vigorizează 
potenţialul creator al omului ca 
fiinţă socială, ii întăreşte încre
derea în sine însuşi. Şi recon
fortant — pentru că el înseninea
ză acţiunile, aduce zîmbetul şi 
gramul 'de fericire fără de care 
nu ne-am numi oameni.

Dar dincolo de acest act, al 
angajării (contractuale i-am spu
ne), esenţa apare ca pasiune re
voluţionară în sentimentul 
profund patriotic al angajării so
ciale. Fiecare om cu formate con
vingeri politice, morale, juridice 
trăieşte, în primul rînd, acest 
sentiment, al angajării sociale

In fata poporului nostru, în faţa
patriei socialiste — obîrşie, lea
găn şi suprem criteriu al dem
nităţii umane.

După terminarea programului, 
un muncitor rămîne în atelier. 
Are de rezolvat — şi-a făcut sin
gur — o problemă importantă

ANGAJARE
care aduce eficienţă. Ore şi ore, 
zile şi nopţi sudoarea curge şi 
înnobilează fruntea omului care, 
deşi neobliqat prin contractul is
călit, este hotărît să găsească 
soluţia. Omul se simte, se ştie, 
se doreşte hotărît angajat în ma
rea bătălie socială pentru mai 
bine. Sentimentul plenar al a- 
cestei angajări generează luci
ditate, spirit analitic profund, 
sinteză generalizatoare şi fertili
zatoare, pasiune creatoare. Şi 
acest om, care se simte angajat 
profund prin tot ceea ce face,

prin tot ceea ce spune, va găsi 
absolut normal să vorbească 
despre uzina lui, oraşul lui, ţara 
lui...

Trăim o epocă prin excelentă 
a angajării plenare. Nimic nu 
mai este autentic azi dacă nu se 
creează cu pasiune revoluţio
nară, cu patos uman şi umani
tarist. Nimic din ceea ce facem 
astăzi nu poartă emblema esen
ţelor, a perenităţii dacă nu-i fă
cut prin şi cu participarea to
tală, fără rezerve, a fiecărei fi
bre creatoare din noi. Şi este si
gur că omul, această minunată 
fiinţă, dispune de inestimabile 
rezerve de angajare. Pentru că 
pasiunea, patosul revoluţionar 
ridică efortul la rangul de mun
că, de creaţie.

Supremul criteriu al demnită
ţii noastre, iubirea de ţară, de 
neam şi popor, ne cere azi a- 
ceastă angajare totală în viaţă şi 
în muncă, această înnobilare a 
noastră prin sentimentul stenic 
al comuniunii depline, al osmo
zei cosmice cu problemele ma
jore ale CETĂŢII. Pentru că ni
mic nu este mai drept pe lume 
decît faptul că astăzi cetatea 
sîntem NOI înşine.

(G. G.)

CINEMA
SIBIU; PACEA: Le

genda negrului Char
ley (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Dreptul de a 
iubi (orele 10,00; 12,09; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Conspi
raţia (erele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Viforniţa 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Salcîmul lilia
chiu (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Despre o 
anume fericire (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Goya, seriile I 
şi II (orele 10,00; 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: A 
sosit un soldat de pe front (orele
18.00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Fuga e 
sănătoasă (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Monte Carlo
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Sălbăticia albă (ore
le 17,00 şi 19,00),

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Lumea se distrează (orele 17,00 şi 
19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoală. 

Cronici numismatice. 
9,10 — Biologia (anul III): Acti
vitatea nervoasă superioară 9,30 
— Electrotehnică — Instalaţii 
electrice interioare. 10,00 — Te
lex. 10,05 — Municipalitatea răs
punde bucureşteanulul. 10,25 — 
— Tineri interpreţi. 10,50 — Film 
pentru copii. De-a Albă ca pă- 
pada. 12,05 — Telejurnal. 17,30 
— Curs de limbă rusă. Lecţia Î0. 
18,00 — Telex. 18,05 — Tragerea 
Pronoexpres. 18,15 — Micii meş
teri mari. 18,35 — Muzică popu
lară. 18,50 — Învătămîntul su
perior şi lumea contemporană. 
19,15 — Publicitate. 19,20 — 1001 
de seri. 19,30 —■ Telejurnal. 20,05 
— Teleobiectiv. 20,20 — Teleci- 
nemateca: Ciclul „Gérard Phi
lipe*. Orgolioşii. 22,00 — Mari 
artişti în studiourile noastre. Giu
seppe Taddei. 22,20 — 24 de ore.

CONFERINŢE
In cadrul ciclului 

„Ştiinţă şi ateism", 
astăzi, la ora 17, la Casa de cultură 
a sindicatelor, In sala „Studio“ pro
fesorul Gheorghe Buţiu va face ex
punerea: Enigme ale miturilor astra
le In interpretarea datelor ştiinţifice 
moderne.

© CÂRJI NOI
Gheorghe Şoima: 

Coruri. Editura muzi
cală; Gala Galaction: Moara lui Că
lifar. Editura Minerva; Ovidiu Drim- 
ba: Teatrul de la origini şi pînă azi. 
Editura Albatros; Gaetan Picon: Scri
itorul şi umbra lui. Editura Univers; 
G. Ion eseu: Introducere în psihologia 
medicală. Editura ştiinţifică; loan 
Stoica: îndrumar juridic privind a- 
părarea naţională. Editura militară.

TEATRU
•  Actori ai Teatru

lui de stat din Sibiu, 
secţia română, se vor deplasa la Sa- 
du, unde, în cadrul Tribunei Astra, 
la ora 19, vor susţine un spectacol 
cu piesa Gheorghe Lazăr.

•  La Gasa de cultură a sindicate
lor, în sala de spectacole, ora 17, 
are loc spectacolul cu piesa Miran- 
dolina în interpretarea colectivului 
de teatru tn limba germană al Casei 
de cultură a sindicatelor.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme rece cu cerul mai mult 
senin. Vîntul va sufla slab din sec
torul sud-estic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între minus 18 
şi minus 16 grade, iar cele maxime 
vor oscila Intre nţinus 8 şi minus 6 
grade.

A R TĂ  Şl D O C U M E N T  U M A N  -

iată două coordonate ale Salonului 

international prezente şi în filmul 

pe care îl propunem acum opiniei 

publice şi posterităţii
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FUNCŢIONALITATEA 
CABINETELOR 

DE ŞTIINŢE SOCIALE
Modernizarea procesului instruc- 

tiv-educativ din şcoli este o cerin
ţă impusă de necesitatea pregătirii 
unor cadre capabile să contribuie 
U dezvoltarea actuală şi de per
spectivă a societăţii noastre socia
liste. Şi rezultatele din ultima peri
oadă obţinute de şcoala românească 
pe această linie a ridicării învăţă- 
mintului la cote calitative mai 
înalte slnt evidente. Există,; la ora 
actuală, şi în judeţul nostru, ală
turi de dorinţa cadrelor didactice 
şi de responsabilitatea lor comu
nistă, multiple posibilităţi de a ri
dica' mereu gradul de eficienţă al 
lecţiilor. Şi in rîndul acestor „po
sibilităţi“ trebuie să situăm şi ■ ca
binetele de ştiinţe sociale. In legă
tură cu funcţionalitatea acestora, 
cu rolul şi locul lor în moderniza
rea procesului de predare şi însu
şire al, cunoştinţelor am solicitat pă
rerea unor cadre didactice cu ex
perienţă. ancheta de faţă vrîndu-se 
doar un început într-o dezbatere 
mai largă pe această temă. Aşadar, 
la întrebarea CARE ESTE EFICIENŢA 
CABINETELOR DE ŞTIINŢE SO
CIALE ŞI CUM AŢI URMĂRIT ŞI 
ÎNDRUMAT ACTIVITATEA ACES
TORA ÎN ŞCOALA DUMNEAVOAS
TRĂ? ne-au răspuns prof. Constan
tin Pilof, directorul Liceului econo
mic din Sibiu, Claudia Hudiţean, 
profesoară la Şcoala profesională 
M.I.U. si Gheorghe Bărbat, profesor 
la liceul „Octavian Goga“ din Si
biu. Iată părerile lor.

Constantin Pilol
„în practica organizării şi integră

rii in procesul de învătămînt a ca
binetului de ştiinţe sociale ne-am 
convins că între concepţie, modul 
de organizare şi funcţionalitatea u- 
mii cabinet cu un astfel de profil 
există o strînsă legătură. Căci or
ganizarea unor cabinete doar pen
tru „a fi organizate" a dus la exa
gerări, alunecîndu-se pe panta unor 
aspecte expozitive şi festive, multe 
cabinete devenind expoziţii mai 
mult sau mai puţin bogate sau es
tetice de materiale didactice. A- 
ceastă latură formulată — dacă nu 
este completată cu o funcţionalitate 
bogată şi utilă — duce la forma
lism, şi de această boală mai su
feră încă multe cabinete de ştiinţe 
sociale.

Jn cabinetul de ştiinţe sociale din 
şcoala noastră se organizează cu 
elavii şi cadrele didactice expuneri 
ş* dezbateri pe teme de politică in
ternă şi externă, mese rotunde pe 
teme de educaţie, cu invitaţi din 
afara şcolii, cum au fost cele orga
nizate cu activul U.T.C. şi cu elevii 
din anul IV pe tema „Profilul etico- 
profesional al economistului şi 
„Răspunderea materială şi morală a 
viitorului economist“, discuţii pe te
me ştiinţifice, pe baza vizionării u- 
nor filme şi parcurgerea^ unei biblio
grafii din timp indicată. în cadrul 
cabinetului se ţin consultaţii pe te
me de ştiinţe sociale, cercurile de 
economie politică şi filozofie, ore 
de educaţie cu teme privind ştiin
ţele sociale. Cabinetul devine tot 
mal mult un loc de documentare 
tn domeniul ştiinţelor sociale pen
tru elevi şi cadre didactice, aici 
fiindu-le puse la dispoziţie publica
ţiile de ştiinţe sociale din ultimii
2_3 ani şi fişierul sistematic, care
cuprinde lucrările apărute şi aflate 
In biblioteca şcolii, fişier care este 
In curs de completare cu articole 
apărute în periodicele de ştiinţe so
ciale, articol^ grupate pe temele 
mari ale economiei politice şl ale 
ştiinţelor economice.

Cabinetul de ştiinţe sociale coor
donează întreaga activitate de infor

mare şi agitaţie vizuală din scoală, 
prin colective de elevi, care, sub 
îndrumarea profesorilor, urmăresc 
evenimentele mai importante pentru 
a le ilustra în formele diferite de 
agitaţie vizuală organizate în scoa
lă. Şi trebuie să spunem că antre
narea elevilor în acţiunea de îm
bogăţire şi de sporire a funcţiona
lităţii cabinetului a constituit şi 
constituie un izvor neaşteptat de 
iniţiative şi în acelaşi timp un mij
loc de educare a interesului elevi
lor pentru ştiinţele sociale, a unor 
interese mai largi, care depăşesc 
limitele programei şi manualului, a 
unor interese pe care le dorim eît 
mai durabile în viaţă şi tn prac
tică".

Claudia Hudiţean
„Funcţionalitatea cabinetului de 

ştiinţe sociale al Şcolii profesionale 
M.I.U. se realizează în primul rînd 
prin modul în” care a fost conceput. 
Cabinetul nostru nu este gîndit ca 
un muzeu, o expoziţie, ci el este 
un organism funcţional de lucru e- 
fectiv, în care elevii primesc în 
mod sistematic sprijinul necesar a- 
dîncirii şi fixării cunoştinţelor.

Cabinetul cuprinde: 1) o parte 
documentar-bibliografică — care 
constă dintr-un fişier cu fişe gru
pate pe tematici cum ar fi: „Creş
terea rolului conducător al P.C.R.“, 
„Dezvoltarea ştiinţei", „Dezvoltarea 
creatoare a marxism-leninismului", 
„P.C.R. şi tineretul“ etc. Fişele cu
prind • titluri de articole din presă
— nu titluri de cărţi întrucît un ase
menea fişier există la biblioteca 
şcolii, care se află lingă cabinet.

Mai există în cabinet 6 vitrine în 
care sínt expuse cele mai noi cărţi
— din domenii cum ar fi: Istoria 
patriei şi a partidului, lucrările to
varăşului Nicolae Ceauşescu, eco
nomie politică şi politica economică 
a P.C.R., educaţie ateist-ştiinţifică. 
Expunerea acestor noutăţi are drept 
scop contactul direct al elevilor cu 
documentele de partid nou apărute, 
cu lucrări din domeniul ştiinţelor 
sociale. Tot în aceste vitrine se păs
trează lucrările folosite cel mai frec
vent Ia ore, sau cele indicate <• a 
bibliografie elevilor. în acest fel ele 
puţind fi prezentate la lecţii. In fie
care vitrină există cîte un dosar 
care cuprinde diferite materiale le
gate de tematica vitrinei respective 
şi un index al lucrărilor din tema
tica respectivă care se află în bi
bliotecă. Numeroase planşe si co
lecţia ziarelor „Scinteia" şi „Tribuna 
Sibiului“ precum si revistele „Tînă- 
rul leninist" şi „Lumea" se află la 
dispoziţia elevilor şi a cadrelor di
dactice, puţind fi consultate în ca
binet.

Toate orele de cunoştinţe econo
mice. cunoştinţe social-politice se 
ţin în cabinet, de asemenea, şi ore
le de dirigenţie cu informări poli
tice sau teme patriotice, învăţămin- 
tul ideologic al cadrelor didactice, 
al elevilor maiştri şi tehnicieni etc.

Tot în cabinetul şcolii noastre se 
desfăşoară învăţămîntul ideologic al 
profesorilor de cunoştinţe social- 
politice din municipiul Sibiu — 
precum şi şedinţele catedrei de şti
inţe sociale a profesorilor din şcolile 
profesionale.

în timpul după-amiezelor în ca
binet se desfăşoară studiul indivi
dual al elevilor, pregătirea biblio
grafiei indicate la ore etc. Cabine
tul are, prin urmare, activitate per
manentă.

Eu consider că predarea cunoştin
ţelor economice şi social-politice în 
cabinet este deosebit de eficientă, 
în primul rînd deoarece cabinetul 
pune la dispoziţia profesorului şi

Mangan metalic obţinut 
pe cale electrolitică

Un colectiv de specialişti, condus 
de ing. Andrei Crişan de la Institu
tul de cercetări şi proiectări pentru 
industria minereurilor neferoase şi 
rare din Baia Mare, în colaborare 
cu cadre didactice de la Institutul 
politehnic din Timişoara, a obţinut 
pentru prima dată în ţară, din mate-

O f e r i m  azi alte 
valoroase

idei

fWrmare din pag. Tţ

dere dezavantajele pe care le impli
că această soluţie. Primul derivă 
din consumul ridicat de metal în 
instalaţii (la o instalaţie de numaj 
20 Gcal, metrul liniar de reţea costă 
circa 2 200 lei); apoi aşezarea Si
biului ar implica cheltuieli supli
mentare pentru transportul com
bustibilului solid de la mari dis
tante.

M. Durst: Colegul meu mi-a ofe
rit încă un argument — de mare 
importanţă pentru economia naţio-

elevilor materialul bibliografic, 
planşe etc. In acest raod permite 
desfăşurarea lecţiei in condiţiile cele 
mai favorabile pentru o predare 
modernă, prin folosirea mijloacelor 
audiovizuale, dar si pentru că, fără 
a fi expoziţie, cabinetul de ştiinţe 
sociale creează o ambianţă, o at
mosferă deosebit de favorabilă des
făşurării procesului de formare la 
elevi a unor noţiuni şi convingeri 
politice".

Gheorghe Bărbat
„înfiinţarea în scoli a cabinetelor 

de ştiinţe sociale o apreciez ca pe 
una dintre cele mai eficiente mă
suri menite să contribuie la facili
tarea procesului de asimilare a cu
noştinţelor de specialitate, tn liceul 
nostru, cabinetul de ştiinţe sociale 
a fost organizat de doi ani de zile. 
La început am avut la dispoziţie un 
număr redus de planşe, hărţi şi ma
teriale bibliografice. Pentru a-i da 
o funcţionalitate sporită, cu spriji
nul organizaţiei de partid şi al con
ducerii scolii, folosind şi sugestiile 
elevilor din anii III şi IV, am tre
cut Ia dotarea lui cu un bogat sor
timent de planşe, diapozitive color. 
Menţionez că toate documentele 
partidului nostru, presa de speciali
tate, reviste ş.a. aflate în cabinet 
sínt consultate de elevi fără să fie 
nevoie de o „formularistică“ privind 
accesul la ele.

în afară de orele de predare, în 
cabinetul nostru Îşi desfăşoară ac
tivitatea cercul de ateism şi învă- 
tămîntul ideologic al cadrelor di
dactice din şcoală.

Activitatea cabinetului de ştiinţe 
sociale din şcoala noastră este per
manent in atentia profesorilor de 
specialitate. Pentru disciplinele de 
specialitate (filozofie, economie po 
litică, socialism ştiinţific şi istorie) 
an fost întocmite liste bibliografice 
lucru care permite elevilor cunoaş
terea ultimelor lucrări de speciali
tate apărute precum şi studierea 
lor".

Fără îndoială că buna funcţiona
litate a cabinetelor de ştiinţe sociale 
depinde de modul cum au fost or
ganizate, de experienţa cadrelor 
care predau ştiinţele sociale. Vom 
publica, în numerele viitoare si pă
rerile altor specialişti în acest do
meniu.

ALEXANDRU GRAD

rii prime indigene, pe cale electroli
tică, mangánul metalic — produs u- 
tilizat in industriile siderurgică, chi
mică şi farmaceutică.

Aplicarea în industrie a acestei 
tehnologii va conduce la obţinerea 
unor importante economii.

(Agerpres)

Considerăm că discuţia purta
tă, deşi îşi propunea iniţial să, 
analizeze doar avantajele unor 
soluţii şi idei sugerate de alţi 
specialişti intr-un număr anterior, 
a depăşit cadrul acestui dezide
rat, aducând la rîndul său în 
prim-plan eîfeva propuneri de o 
reală vajoare. Fapt pozitiv şi 
îmbucurător, deoarece ne oferă

prilejul de a menţine în conti
nuare deschisă tema dezbaterii 
noastre pentru a proiecta sub 
reflectorul opiniei publice alte 
propuneri, alte idei interesante, 
grăbind în acelaşi timp valoriii- 
carea lor deplină, tn consens cu 
cerinţele imperioase ale econo
miei naţionale.

Un riguros control final al produselor înainte de expediere, la fabrica 
de preparate de carne şi conserve „Salconserv" Mediaş.

Foto: FRED NUSS

Ziua tipografului
Apropiata Zi a tipografilor — 13 

Decembrie, instituită ca semn de pre
ţuire a acestor slujitori ai slovei ti
părite, constituie în fiecare an un 
prilej de evidenţiere a bogatei lor 
activităţi.

Un tren cu circa 1 800 de vagoane 
de marfă, aceasta ar fi imaginea pe 
care o reprezintă producţia anuală 
de carte si publicaţii tipărite in Com
binatul poligrafic „Casa Scînteii". 
Zilnic aici ies de sub tipar aproxi
mativ 150 000 de cărţi legate şi bro
şate, peste 2 milioane de ziare şi 
100 000 de reviste. Sínt cîteva dintre 
datele ce ilustrează volumul de tipă
rituri realizate de combinatul bucu- 
reştean, principalul furnizor de carte 
şi publicaţii al ţării.

Pe lingă faptul că asigură aproxi
mativ 90 la sută din producţia de 
ziare şi circa 70 la sută din cea de 
carte, Combinatul poligrafic „Casa 
Scînteii“ lucrează pentru export — 
aproximativ 2,5 milioane de exem
plare de cărţi anual.

nală — punînd tn discuţie proble
ma combustibilului şi a specificului 
zonei în care ne găsim. Bazinul 
Transilvaniei dispune încă de ză
căminte de joasă presiune de gaz 
metan care nu sínt valorificate pen
tru că exploatarea lor este neren
tabilă. Soluţia pe care am discutat-o 
azi aici ar oferi posibilitatea valori
ficării integrale a acestor zăcăminte 
fără cheltuielile suplimentare legate 
de transport şi necesitatea ridicării 
presiunii pe magistrale.

Realizări ale lucrătorilor 
din agricultură

Oamenii muncii de 
pe ogoarele judeţului 
desfăşoară o susţinu
tă întrecere pentru 
realizarea exemplară 
a sarcinilor din acest 
an. Totodată ei acţio
nează în direcţia a- 
sigurării condiţiilor 
necesare pregătirii 
temeinice a produc
ţiei viitoare.

•  în fermele pomi
cole ale I.A.S. Sibiu 
— Cisnădie principa
la atenţie este acor
dată lucrărilor de fer
tilizare a solului. 
Toate mijloacele e- 
xistente sínt intens 
folosite la transportul 
îngrăşămintelor natu
rale, fiind administra
te pînă în prezent 
4 870 tone material 
fertilizant pe 239 hec
tare livadă. Cele mai 
mari cantităţi de în
grăşăminte naturale 
s-au transportat şi a- 
plicat în livezile fer
melor nr. 9 Cisnă- 
dioara şi nr. 4 Valea 
Hambei. în acelaşi 
timp, au fost adminis
trate pe mai bine de 
1 000 hectare, 293 to
ne îngrăşăminte chi
mice.

Eforturi deosebite 
sínt depuse si tn di
recţia combaterii bo
lilor şi dăunătorilor. 
Astfel, au fost execu

tate stropiri de iarnă 
la 70 000 pomi ai fer
mei nr. 7 Tocile, 
65 000 pomi ai fermei 
Tăişel şi 50 000 pomi 
ai fermei nr. 8 Cisnă
die. In cadrul ferme
lor Tulburea, Tăişel şi 
Valea Hambei s-au 
executat lucrări de 
protejare împotriva 
rozătoarelor la peste 
33 000 pomi. în ace
laşi scop eu fost a- 
plioate momeli pe 750 
hectare livadă.

•  Colectivul sec
ţiei de mecanizare 
din Apoldu de Sus 
şi-a depăşit indicato
rul planificat la veni
turi pe acest an cu 
60 000 lei. loan Iri- 
mie, şeful secţiei, Sa- 
moilă Barteş, mecani
cul de întreţinere, 
Andrei Costică, Ilie 
Răceu, Gheorghe 
Metz, Andrei Glatz şi 
ceilalţi mecanizatori 
au executat un im
portant volum de lu
crări, atît în secto
rul vegetal, cit şi în 
cel al creşterii ani
malelor. în prezent 
unii dintre mecaniza
tori continuă trans
portul în cîmp al În
grăşămintelor natura
le si chimice, iar cei
lalţi execută reparaţi
ile necesare la trac
toarele si maşinile a-

gricole ce vor acţio
na în campania de 
primăvară. Pînă in 
prezent au fost repa
rate 4 tractoare, 3 
grape cu discuri, 6 
pluguri, 3 maşini de 
semănat SU ‘29, 3 ma
şini de semănat po
rumb şi alte utilaje 
agricole.

•  Ca urmare a bu
nei organizări a mun
cii în cadrul sectoru
lui activităţi indus
triale şi prestări ser
vicii, ţăranii coope
ratori din Cisnădioa- 
ra au realizat pînă la 
1 decembrie a.c. ve
nituri suplimentare 
de peste 70 000 lei. 
La acest succes o im
portantă contribuţie 
şi-au adus loan Lep- 
şa, Adolf Gross, loan 
Hinn şi alţii.

•  Ţăranii coopera
tori din Şura Mică a- 
cordă o atenţie deo
sebită ridicării gra
dului de fertilitate a 
solului. în acest scop 
au fost transportate 
în cîmp peste 3 000 
tone îngrăşăminte 
naturale. Şi la coope
rativa agricolă din 
Loamneş s-au admi
nistrat ptnă In pre
zent peste 2 000 tona 
Îngrăşăminte natura. 
U>.

în intîmpinarea Zilei tipografilor, 
colectivul Combinatului poligrafic 
„Casa Scînteii* a luat iniţiativa ca 
această săptămînă să reprezinte un 
record, cu rezultate deosebite în ac
tivitatea productivă.

★
Continuînd o bună tradiţie de 

muncă, lucrătorii întreprinderii poli
grafice din Galaţi întîmpină Ziua ti' 
pografiior cu un succes remarcabil 
— îndeplinirea sarcinilor planului a- 
nual de producţie cu 20 de zile mai 
devreme. Pînă la finele lunii, colec
tivul unităţii va realiza suplimentar 
o producţie estimată la 1,1 milioane 
lei.

★
Membrii cineclubului „Vestitorii“ 

al Uniunii sindicatelor din poligra
fie, presă, radioteleviziune şi edituri 
au dedicat Zilei de 13 decembrie 
prima gală de filme artistice şi do
cumentare de amatori realizate de 
ei. Cele 15 pelicule înfăţişează rea 
Uzări de prestigiu obţinute de mun
citorii, inginerii şi tehnicienii din 
ceastă ramură, aspecte inedite din 
munca şi viaţa tipografilor din patria 
noastră.

(Agerpres)

0 nouă misiune de 
pace şi cooperare 

internaţională
(Firmare din pas. I)
de această vizită se poate afirma cu 
deplin temei că convorbirile româno- 
americane s-au desfăşurat sub auspi
ciile dorinţei comune de a da noi 
dimensiuni relaţiilor bilaterale, de 
a le extinde pe toate planurile prin 
găsirea celor mai potrivite forme de 
colaborare, în consens cu principiile 
egalităţii şi respectului reciproc. 
Este ideea fundamentală pe care o 
emană Declaraţia comtfnă a pre
şedintelui Consiliului de Stat al Ro
mâniei şi preşedintelui S.U.A., docu
ment de importanţă istorică, care 
marchează o nouă etapă în relaţiile 
dintre ţările noastre.

O parte importantă a vizitei pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu a fost 
dedicată explorării şi punerii în va
loare a unor noi posibilităţi de dez
voltare a colaborării economice şi 
tehnico-ştiinţifice dintre România şi 
Statele Unite. în mod neîndoielnic un 
asemenea ascendent al relaţiilor din
tre cele două ţări pe toate tăxîmuri- 
le, economic, industrial, tehnic şi 
ştiinţific —, lărgirea schimburilor 
pe baze reciproc avantajoase, fără 
nici un fel de îngrădiri artificale 
corespund intereselor manifestate de 
ambele părţi cit şi evoluţiei actuale 
a situaţiei internaţionale. în acest 
sens, s-au făcut deja, după cum se 
ştie, unii paşi însemnaţi. Volumul 
comerţului dintre cele două state 
s-a mărit de patru ori fată de 1969; 
a fost recent realizată o societate 
mixtă In domeniul electronicii; pro
iecte care au în vedere asemenea 
forme de cooperare pe tărîmul con
strucţiilor de maşini şi petrochimiei 
sínt intr-un stadiu avansat de reali
zare.

Evidenţiind şi apreciind progresele 
incontestabile înregistrate în rela
ţiile economice statornicite de-a lun
gul ultimilor ani, convorbirile la 
nivel înalt au exprimat totodată in
teresul comun pentru extinderea şi 
diversificarea In continuare a coo
perării româno-americane, subliniin- 
du-se că „trebuie întreprinse măsuri 
concrete pentru a da un nou impuls 
cooperării economice".

Activitatea politică intensă desfă
şurată de preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, numeroasele întâlniri cu 
reprezentanţii cercurilor industriale, 
comerciale şi financiare americane 
programate de-a lungul oelor patru 
zile ale vizitei au conturat în mare 
măsură domeniile şi posibilităţile 
practice de dezvoltare a unor rela
ţii economice reciproc avantajoase. 
Expresia cea mai elocventă a rodni
ciei programului de lucru al şefului 
delegaţiei române, a rodniciei, în 
general a dialogului prilejuit de vi
zită, îl constituie Declaraţia comună 
cu privire la cooperarea economică, 
industrială si tehnică dintre Republi- 
,ca Socialistă România şi Statele U- 
nite ale Americii, precum şi acor
durile bilaterale realizate. S-a căzut 
de acord asupra încheierii unei con
venţii pentru evitarea dublei impu
neri şi a unui acord cu privire la

pescuitul în regiunea de vest » 
Oceanului Atlantic mijlociu. Totoda
tă, camerele de comerţ ale celor 
două state au convenit să înfiinţeze 
un Consiliu economic mixt româno- 
american, care să examineze pro
blemele facilitării relaţiilor comercia
le Teciiproce. în acelaşi timp, pre
şedintele Nixon a reafirmat angaja
mentul său de a cere autorizarea 
pentru âcordarea clauzei naţiunii ce
lei mai favorizate României.

Prin profundele sale semnificaţii, 
prin rezultatele pozitive cu care s-a 
soldat, vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în S.U.A. reflectă politica 
realistă a României, politică în de
plină concordanţă cu cerinţele tim
pului nostru, al cauzei păcii şi pro
gresului.

„Problema care se pune astăzi —
arăta preşedintele Consiliului de Stat 
al României la întîlnirea din New 
York cu un grup de reprezentanţi 
ai cercurilor industriale, comerciale 
şi financiare — este ca la preocupă
rile oamenilor politici de a aşeza 
relaţiile pe principii noi, de egalita
te între toate naţiunile, să se gă
sească şi iorme de colaborare eco
nomică menite să ţină seama de a- 
cestea. Noi considerăm că, pornin- 
du-se de la aceasta, se vor putea gă
si căi ca să se dezvolte relaţiile de 
colaborare, de promovare a diferite
lor forme de relaţii economice, care 
să asigure, totodată, dezvoltarea fie
cărei ţări şi desigur, condiţinni reci
proc avantajoase".

întregul popor român şi împreună 
cu el toţi oamenii muncii din jude
ţul nostru au urmărit ou viu interes 
această nouă călătorie a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu consacrată dez
voltării relaţiilor de colaborare a 
României cu alte state, întăririi pă
cii şi cooperării internaţionale. Din 
toată inima, alături de conducătorul 
iubit, întreaga suflare românească îşi 
exprimă încrederea, satisfacţia şi a- 
probarea faţă de rezultatele acestei 
noi solii care a făcut o dată în plus 
cunoscută şi apreciată consecvenţa 
politicii internationale româneşti, vi
goarea şi tenacitatea preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu, bărbatul de stat 
a cărui personalitate stlrneşte senti
mentele de mîndrie ale întregii noas
tre naţiuni.

Serile, cind fulgii 
troienesc dealurile

Viitoare gospodine -  in prezent eleve in anul II la Liceul „Axente Sever* 
din Mediaş -  se deprind cu arta cusutului în cadrul orelor de activităţi teh-

nico-productive
Foto: HORST BUCHFELNER

(FJrmare din pag. I)

toamnă. Secţii fruntaşe la arături: 
Răvăşel, condusă de Carol Schrom, 
şi Şeica Mare, condusă de Simion 
Hila.

Aşadar, să-i vedem pe fruntaşi 
Ia ei, acasă...

In hala mare a atelierului secţiei 
Şeica Mare, la ora 7 şi jumătate di
mineaţa, mecanizatorii sínt în lucru. 
Vasile Macavei, Nicolae Bădărînză, 
Nicolae Mateoi, Mihai Schiller şi al
ţi cîţiva repară grape cu discuri, 
semănători. . .  Sínt totuşi prea puţini 
oameni. Secţia este mai mare . . .

— Lucrăm in două schimburi — 
ne preîntîmpină întrebarea şeful 
de secţie. Aşa am hotărît noi. înain
te ne adunam toţi, aproape 20 de 
oameni şi ne încurcam unii pe alţii 
prin atelier. N-aveam nici un spor 
la lucru, înghesuiţi cum eram. Şi a- 
tunci, ce ne-am zis? Nu se poate 
şi altfel? Şi iată că se poate. Am fă
cut două schimburi: de ia 7 la 15 
şi de la 15 la 22,30. Să lucrăm cu 
spor. Dimineaţa stau eu aici, iar du-

pă-masa — mecanicul de Întreţinere, 
Nicolae Suciu . . .

Am poposit şi seara tîrziu la Şei
ca Mare. Era ora 21,00 şi Iulian Po
pa, Vasile Chiriac, Dumitru Ciora, 
Ştefan Popa, Emil Urian, Nicodim 
Ratz, Simion Vintilă, din schimbul 
doi, lucrau la reparat grape reglabi
le. Sudor de schimb — Filip Stiller. 
Dimineaţă fusese Vasile Raţiu...

Aşadar, spirit organizatoric la con
cret. Reparaţiile merg ca pe spar
g ă ...  „De miine vom organiza lucrul 
în două schimburi şi la secţia din 
Boarta“, afirmă inginerul Nicolae 
Ghiimpău, directorul S.M.A. Şeica 
Mare.

Aşa sporeşte lucrul. Aşa se mate
rializează hărnicia. Aşa este preţuit 
timpul. Mecanizatorii şi de astă dată 
sínt la înălţime . . .

Şi serile, cind fulgii grei troienesc 
dealurile pe Valea Buii, mecanizato
rii aprind luminile în ateliere şi 
schimbul hărniciei îşi vede cu osîr- 
die de lucru. Asta pentru ca în pri
măvară să aibă „pace“ ou motoarele 
şi maşinile, asta pentru ca pe acolo, 
pe unde vor trece ei, să crească 
mănoasă holda aurie . . .

Un p re p a ra t 
de m are  

e fic ien ţă  în  
zoo tehn ie

Un colectiv de specialişti 
timişoreni a pus la punct re
ţeta unui preparat de mare 
eficienţă In zootehnie. El 
constă, în esenţă, In tăieţeii 
de sfeclă produşi de fabricile 
de zahăr, cărora li se adaugă, 
înainte de uscare, tn doze 
bine calculate, cîteva „ingre
diente" chimice. Astfel înno
bilat acest furaj îşi triplează 
conţinutul de proteine.

Din calculele întocmite de 
specialişti privind eficienta 
noului produs, denumit tum, 
rezultă că, la nivelul produc
ţiei din actuala campanie de 
fabricaţie se poate obţine un 
spor de preparate din carne 
îndestulător pentru aprovizio
narea întregii populaţii a 
Bucureştiului pe timp de a- 
proape cincizeci de zile.

Experimentată în cursul a- 
nului trecut la Fabrica de za
hăr din Timişoara, producţia 
noului furaj a fost extinsă 
pînă acum la zece din cele 
treisprezece unităţi de acest 
profil din ţară. în acest scop, 
ele au fost dotate cu instala
ţii speciale de uscare a bor
hotului. Specialiştii din De
partamentul industriei alimen
tare au elaborat, totodată, 
pentru uzul lucrătorilor din 
zootehnie, instrucţiuni precise 
de folosire a acestui valoros 
furaj.

(Agerpres)

O  acfiune obligatorie pentru prevenirea îmbolnăvirii oamenilor

Examenul trichineloscopic al cărnii 
de porc destinată consumului

în ultimii ani s-au Înregistrat mai 
multe îmbolnăviri ale oamenilor de 
trichineloză, oa urmare a consumu
lui de carne infestată. Dat fiind fap
tul că ne aflăm în plin sezon de 
tăiere a porcilor, atenţionăm încă o 
dată populaţia judeţului asupra pe
ricolului deosebit de grav pe oare 
îl prezintă consumarea cărnii de 
porc infestate (fără a fi supusă exa
menului trichineloscopic). în acest 
an, Ia abatorul din Sibiu au fost de
pistate 8 cazuri de prezenţă a pa
razitului în carnea porcilor sacrifi
caţi. Este firesc, deci, ca în această 
perioadă să fie intensificate acţiuni
le de prevenire a îmbolnăvirilor. în 
acest sens, Comitetul executiv al 
Consiliului popular judeţean, anali
záld referatul Direcţiei generale ju
deţene a agriculturii, a emis decizia 
nr. 688/1973, prin care stabileste o- 
bligaţiile consiliilor populare comu
nale si orăşeneşti, ale Inspectoratu
lui judeţean sanitar veterinar, ale 
circumscripţiilor veterinare, precum

şi ale populaţiei în vederea efectuă
rii examenului trichineloscopic al 
cărnii de porc destinată consumului.

Trichineloză este o boală gravă, 
produsă de un parazit care trăieşte 
în organismul unor animale ca porc, 
şobolan, şoarece, cîine, pisică, lup, 
vulpe, mistreţ. Transmiterea bolii la 
om se face prin consumul de carne 
infestată şi nesterilizată.

Articolul 1 din decizia amintită e- 
nunţă: „Examenul trichineloscopic al 
cărnii de porc este obligatoriu pen
tru toate unităţile de stat, coopera
tiste şi pentru cei care sacrifică 
porci pentru consum in gospodăria 
proprie. Pentru executarea examenu
lui trichineloscopic se va prezenta la 
medicul veterinar sau tehnicianul 
veterinar cu porţiuni din muşchii pi- 
lieri diafragmatici, muşchii intercos- 
tali, muşchii cefei şi ai limbii — 
cantitatea de carne necesară pentru 
examen fiind de 50 g". Articolul 6 
precizează: „Examenul pentru tri
chineloză se execută la laboratorul

de parazitologie al Inspectoratului 
judeţean sanitar-veterinar, staţiunile 
pentru controlul alimentelor din mu
nicipiile Sibiu şi Mediaş, precum şi 
la circumscripţiile sanitar-veterinare 
orăşeneşti şi comunale. Acest exa
men se execută în mod gratuit“.

Pentru prevenhea apariţiei trichî- 
nelozei — boală deosebit da gravă 
pentru om al cărei tratament mai 
pune incă numeroase probleme *—■ 
este obligatoriu examenul trichine- 
loscopic. In acest sens, toţi cei care 
sacrifică porci pentru consum tre
buie să se prezinte cu probe la cir
cumscripţiile sanitar-veterinare. De 
asemenea, trebuie să se desfăşoare 
o muncă intensă de propagandă pe 
această linie. în felul acesta vom a- 
sigura cadrul organizatoric optim 
pentru prevenirea îmbolnăvirilor.

Med. vet. NICOLAE DURA, 
dir. adj. al Direcţiei generale 

judeţene a agriculturii
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Presa străină despre vizita  
tovarăşului Nicoiae Ceauşescu 

in Statele Unite
* Virila pa. care a întreprins-o, re
cent, în Statele Unite preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicoiae Ceauşescu, 
împreună eu tovarăşa E le n a  
Ceauşescu, — considerată drept un 
eveniment politic de importanţă is
torică, o remarcabilă contribuţie la 
dezvoltarea relaţiilor de colaborare 
şi prietenie intre România $i S.U.A., 
la cauza cooperării internaţionale şi
* păcii — continuă să reţină atenţia 
opiniei publice din întreaga lume.

Articolele şi comentariile apărute 
In marile ziafe şi reviste, relatările 
agenţiilor internationale de presă, e- 
misiunile de radio şi televiziune i- 
luistreăzS tocmai acest viu interes 
manifestat în ţări de pe toate conti
nentele faţă de recenta vizită, de 
rezultatele ei,

.Astfel, agenţia americană Associa
ted Press, în amplele sale relatări 
privind vizita, după ce pune accen
tul pe posibilitatea extinderii relaţi
ilor economice româno-amerieane, 
subliniază faptul. că ţara noastră se 
dezvoltă rapid. .Planul pe 1974 al 
României — se arată într-un co
mentariu el agenţiei — prevede o 
creştere a producţiei industriale cu 
,16,7.1a suta“. Acest ritm ;— relevă 
A.P. — »este considerat a fi cea 
mai. înaltă rată de creştere din lu
me .. ."

îhţr-o ştire din Washington, agen
ţia de presă sovietică TÂSS, relatînd 
despre semnarea Declaraţiei comune 
privind convorbirile româno-america- 
ns, subliniază că în cursul acestor 
convorbiri au fost abordate relaţiile 
dintre cele două ţări, precum şi 
principalele probleme internaţionale, 
„în Declaraţia comună cu privire la 
colaborarea economică, industrială şi 
tehnică dintre România şi Statele U- 
nîte • menţionează agenţia TASS 
-=v părţile şi-au exprimat hotărîrea 
'de a dezvolta îa continuare această 
colaborare“.

Sub .titlul »încheierea vizitei pre
şedintelui CeauşesOu în Statele U- 
nite“, agenţia China Nouă a difuzat, 
la 3 decembrie, un material în care 
sa arată: »Nicoiae Ceauşescu, pre
şedintele Consiliului de Stat al Ro
mâniei, împreimă cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu, « încheiat vizita oficială 
în S.U.A. In timpul vizitei, Ceauşescu 
şi Nixon au avut convorbiri şi au 
semnat - o Declaraţie comună care 
»reafirmă principiile ce trebuie să 
stea Ia bază dezvoltării în continua
re a relaţiilor dintre cele două ţări“. 
„De la vizita preşedintelui Nixon în 
România, în' 1939, şi a preşedintelui 
Nicoiae Ceauşescu în S.U.A,, în 
1370, relaţiile dintre cele două ţării 
«u continuat să se dezvolte“ —> scrie 
agenţia China Nouă, remarcînd, de 
asemenea, că „în timpul vizitei, Ro
mânia şi S.U.A. au înfiinţat Gonsi- 
îiul economic româno-anteriean“.

Ample spaţii sínt consacrate re
flectării vizitei oficiale în S.U.A. a 
preşedintelui Ceauşescu, relaţiilor 
româno-amerieane, dezvoltării econo
mice a ţării noastre şi de cotidianul 
»Washington Post“. Referindu-se la 
cursul pozitiv al relaţiilor dintre cele 
două ţări, cu urmare a schimbului de 
vizite la nivel înalt, marele Cotidian 
«merican arată că „legăturile dintre 
S.U.A. şî România au progresat ra- 
pxdi în .ciuda formelor diferite de gu. 
vernämSnt pe care Te au“. „Washing
ton Post" Insistă' asupra însemnătăţii 
Declaraţiei comune cu privire la 
cooperarea economică, industrială şî 
tehnică* «nimerind măsurile prevă
zute pentru extinderea schimburilor 
comerciale, crearea de societăţi mix
te' şi alte acţiuni fie cooperare in 
producţie şi în domeniul marketin
gului. în altă ordine de idei, cotidia
nul american relevă că „în timpul 
iniîlnirii, preşedintelui Ceauşescu cu 

’ liderii Congresului american, mulţi 
dintre ei aii exprimat hotărîrea de 
* accelera procedura pentru a se a- 
eorda României clauza naţiuni! celei 
mai favorizate".

rîttdut său, „Washington News* 
relevă, comentînd rezultatele vizitei, 
Însemnătatea pa care o are pentru 
legăturile româno-amerieane semna
rea Declaraţiei comun® „prim care

se stabilesc noi principii vizînd ex
tinderea relaţiilor dintre cele două 
state“.

Comentînd situaţia economică a 
ţării noaste, alt cotidian american, 
„Washington Star“, scrie că Româ
nia se dezvoltă într-un ritm acce
lerat, care îi va permite să devină 
un stat industrial avansat. Ea a rea
lizat deja o creştere economică a- 
nuală care o plasează pe al doilea 
loc în lume, după Japonia. în înche
iere, „Washington Star" pledează 
pentru a i se acorda României clau
za naţiunii celei mai favorizate.

Ziarele iugoslave au publicat co
respondenţe din Washington în ca-, 
re se relevă că rezultatele vizitei 
sínt apreciate favorabil de ambele 
părţi şi că intîinirile dintre cei dói 
preşedinţi s-au desfăşurat „excep
ţional de bine“. Sínt menţionate pa
saje din comunicat referitoare în
deosebi la roiul ţărilor mici şi mij
locii, rolul Naţiunilor Unite, situa
ţia din Orientul Apropiat. Ziarele 
au menţionat, de asemenea, semna
rea celor două acorduri, evidenţi
ind, totodată, problematica expusă 
de tovarăşul Nicoiae Ceauşescu ia 
conferinţa de presă de la Clubul na
ţional al presei din Washington. 
Presa iugoslavă a scos în evidenţă 
faptul că, în cadrul acestui amplu 
dialog cu presa mondială, şeful sta
tului român a insistat asupra prin
cipiilor independenţei, suveranităţii 
şi dreptului ţărilor mici şi mijlocii 
de a contribui Ia soluţionarea pro
blemelor internaţionale. Sub titlul 
„Ceauşescu — cetăţean de onoare 
al Clevelandului“, ziarul iugoslav 
„Novosti“ a publicat o ştire despre 
vizitarea acestui centru industrial 
din Ohio, relevînd că, preşedintele 
Consiliului de Stat al României a 
apreciat cu aceţrt prilej, că „dialo
gul cu preşedintele Nixon s-a des
făşurat într-o atmosferă de înţele
gere“ şi că „schimburile economice 
vor fi sporite în viitor".

Relatînd despre semnarea Decla
raţiei comune, ziarul cehoslovac 
„Rude Pravo* a relevat că atît pre
şedintele Consiliului de Stat român, 
cit şi preşedintele S.U.A. s-au pro
nunţat, in acest document, pentru 
soluţionarea prin mijloace paşnice 
a crizei din Orientu! Apropiat, pe 
baza rezoluţiei Consiliului de Secu
ritate din noiembrie 1967. în decla
raţie — menţionează „Rude Pravo* 
—■ se exprimă, de asemenea, spri
jinul faţă de Conferinţa genera! 
europeană pentru securitate şi coo
perare.

Sub titlul „Declaraţia româno- 
americană", cotidianul polonez „Try-

buna Ludu“ a relatat,. într-o cores
pondenţă din Washington, că do
cumentul semnat Ia încheierea con
vorbirilor dintre preşedintele S.U.A., 
Richard Nixon, şi preşedintele Con
siliului de Stat al României, Nicoiae 
Ceauşescu, exprimă hotărîrea de a 
dezvolta relaţiile bilaterale pe baza 
principiilor respectului reciproc, in
dependenţei, suveranităţii, egalităţii 
în drepturi şi renunţării la forţă sau 
la ameninţarea cu aceasta. Ziarul 
polonez a informat, de asemenea, 
despre întîlnirile tovarăşului Nicoiae 
Ceauşescu cu directorul general al 
Fondului Monetar Internaţional.

într-un articol prezentînd o ana
liză a contextului în care a avut 
loc vizita şefului statului român în 
S.U.A., ziarul „La Libre Belgique", 
face o trecere în revistă a relaţiilor 
româno-amerieane. în legătură cu 
colaborarea economică dintre cele 
dottă ţări, în articol se arată că 
aceasta nu poate decit să benefi
cieze de pe urma vizitei. După ce 
evidenţiază faptul că schimburile 
comerciale dintre cele două ţări au 
crescut de aproape patru ori în ul
timii cinci ani, ziarul subliniază 
cursul ascendent al acestor relaţii, 
care se dovedeşte a fi ireversibil.

Ziarul brazilian „O Globo", a pu
blicat, într-unnl din numerele sale, 
alături de programul vizitei în 
S.U.A., o amplă biografie a tovară
şului Nicoiae Ceauşescu, integrînd 
o serie de date privind dezvoltarea 
economico-socială a României.

Parizianul „Le Monde", care a in
format pe larg opinia publică fran
ceză despre vizita în S.U.A., pre
zintă drept o revelaţie faptul că 
„preşedintele Consiliului de Stat al 
României a pledat în favoarea unei 
mai mari participări a ţărilor mici 
la eforturile ce se fac pentru sta
bilirea păcii în lume*. Preşedintele 
Ceauşescu — arată în continuare 
ziarul — a exprimat opinia că, dacă 
marile puteri au mari răspunderi şî 
un rol mai important de jucat, pro
blemele internaţionale nu pot fl to 
tuşi rezolvate fără o cooperare ge
nerală.

Vizita preşedintelui Nicoiae 
Ceauşescu în S.U.A. a fost reflec
tată pe larg şi da presa greacă. 
Ziarele greceşti au publicat, de pil
dă, fotografia celor doi preşedinţi 
în balconul Casei Albe, subliniind 
Sdeea că „respectarea Independenţei 
este temelia păcii®, şî argumentînd 
aceasta cu larg! citate din cuvin' 
ţările celor doi şefi de stat.

(Agerpres)

Şedinţa solem nă a Adunării 
Generale a O. N. U.

Naţiunile Unite II (Agerpres). — 
Adunarea Generală a O.N.U. s-a re
unit, luni. Intr-o şedinţă solemnă 
consacrată împlinirii a 25 de ani de 
la adoptarea Declaraţiei universale 
a drepturilor omului. în cursul reu
nion}". o serie de personalităţi ale 
lumii au fost distinse cu Premiul Na
ţiunilor Unite pentru înalte servicii 
aduse cauzei traducerii în viaţă a 
Declaraţiei. între acestea figurează 
nume ca prof. Talia Hussein (Egipt)

şi Wilfred Jenks (Anglia), fostul di
rector general al Organizaţiei Inter
naţionale a Muncii (ambii cu titlu 
postum), episcopul Abel Muzorewa, 
preşedintele Congresului Naţional 
African din Rhodesia, şî fostul secre
tar general si O.N.U., U Thant (Bir- 
mania).

Ceremonia de remitere a premiilor 
a marcat începutul Deceniului de 
luptă contra rasismului şi discrimi
nării rasiale.

D i n  ( i i r i l e  s o c i a l i s t e
Moscova 11 (Agerpres). — Mi

nisterul Agriculturii al Uniunii 
Sovietice a aprobat proiectul 
construirii unei sere de propor
ţii neobişnuite pentru Extremul 
Orient. în partea de est a ora
şului Vladivostok urmează să 
înceapă, în 1974, realizarea res
pectivei sere pe o suprafaţă de 
180 000 metri patraţi.

Varşovia 11 (Agerpres). — Cu 
începere de la 1 ianuarie 1974, 
în Polonia îşi va începe activi
tatea noua „Editură şcolară şi pe- 
dagogică", care, în cadrul progra
mului de măsuri pentru generali
zarea sistemului de învăţămînt 
de zece ani, are sarcina elabo
rării unor concepţii moderne 
pentru manualele şcolare nece
sare procesului educaţional.

Editura şcolară şi pedagogică, 
care va dispune de o bază poli
grafică proprie, are planificat 
pentru 1974 realizarea unui nu
măr de 750 de titluri într-un ti
raj total de 45 milioane, echi
valent cu a treia parte din pro
ducţia anuală de cărţi a Polo
niei, din care 34 milioane ma
nuale, cu un milion mai mult 
decit în 1973. Tot sub egida noii 
edituri vor mai apare 23 de pu
blicaţii pedagogice.

Sofia 11 (Agerpres). — în peste 
25 de institute de învăţămînt su

perior din Bulgaria se pregătesc, 
în prezent, 101 000 studenţi in a- 
proximativ 150 de specialităţi, 
faţă de numai 10 000 de studenţi 
în 11 facultăţi cu 25 de speciali
tăţi în perioada antebelică. în 
cadrul reţelei de învăţămînt su
perior sínt cuprinşi peste 8 000 
de lucrători ştiinţifici şi cadre di
dactice.

Ultimii ani au marcat în Bul
garia trecerea la realizarea unui 
vast program de reorganizare a 
învăţămîntuiui superior în direc
ţia apropierii sale de necesităţile 
curente ale economiei naţionale, 
începind cu acest an universi
tar, o parte din studenţi bene
ficiază de programe noi de pre
gătire. Se dezvoltă într-un ritm 
rapid baza materială a institute
lor de învăţămînt superior şî a 
unităţilor ştiinţifice şi de cerce
tare. în următorul cincinal se 
va afecta dezvoltării învăţămîn- 
tului superior peste 200 milioane 
leva, de patru ori mai mult de
cit în actualul cincinal..

Peste un sfert din cursanţii în
văţământului superior sínt cu
prinşi în cadrul formelor serale 
şi fără frecvenţă. 45 la sută din 
totalul studenţilor bulgari benefi
ciază de burse de stat. Potrivit 
unei hotărîri a Plenarei C.C. al 
P.C. Bulgar din decembrie, în 
următorii ani toţi studenţii bul
gari vor primi bursă.

Misiunea „Skylab-3“
Houston II (Agerpres). — Echipa

jul misiunii „Skylab-3" şî controlorii 
zborului supraveghează îndeaproape 
unul din cele două giroscoape stabi
lizatoare ale Laboratorului orbital ră
mase în stare de funcţionare, care 
prezintă aceleaşi simptome ce au 
precedat ieşirea completă din uz, 
în urmă cu două săptămini, a celui 
de-al treilea. Specialiştii N.A.S.A. 
precizează că în cazul in oare se vă 
defecta şi un al doilea giroscop, mi
siunea va fi compromisă, laboratorul

EVENIMENTUL PE SCURT
H GUVERNUL INDIEI A IN

TRODUS ÎN PARLAMENT UN 
PROIECT DE LEGE PRIVIND 
EXTINDEREA CONTROLULUI 
STATULUI ASUPRA INDUSTRI
EI CONSTRUCTOARE DE VA
GOANE şi naţionalizarea ulteri
oară a acestui sector.

în cadrul aceleiaşi şedinţe, cele 
două camere ale Parlamentului 
indian —• Consiliul statelor şi 
Camera Populară —■ au aprobat 
preluarea controlului de către 
stat asupra a două companii par
ticulare constructoare de vagoa
ne — „Bern Co" şi „Indian Stan
dard Waggon Co". Această mă-' 
sură a întrunit larga adeziune a • 
membrilor forului legislativ in
dian.

H DIN MUZEUL DE LA AN
TIBES DEDICAT LUI PABLO PI
CASSO au fost furate 10 tablouri 
şi o litografie, realizate de ma
rele pictor după anul 1946. Po
trivit aprecierilor directorului 
muzeului, valoarea operelor sus

trasa sa ridică î« aproximativ 3 
milioane de franci.

■  BILANŢUL ACCIDENTE. 
LOR RUTIERE SURVENITE ÎN 
FRANŢA LA SFIRŞITUL SÄPTÄ- 
MÎNII TRECUTE, cînd au fost a- 
plicate pentru prima dată noile 
măsuri de limitare a vitezei ma
xime, indică o diminuare netă a 
numărului victimelor. In timp ce 
cu o săpteanină în urmă fuseseră 
înregistraţi 81 morţi şi 533 ră
niţi, sîmbătă şi duminică şî-au 
pierdut viaţa 49 persoane, iar 
565 au fost rănite.

■  POTRIVIT UNUI COMUNI
CAT OFICIAL PUBLICAT LA 
DACCA, bilanţul provizoriu al 
victimelor ciclonului care s-a a- 
bătut, duminică, asupra unor re
giuni de pe coasta de sud a Re
publicii Bangladesh este de 32 
de persoane. Au fost înregistrate, 
de asemenea, importante pagube 
materiale. Din cele 200 de ambar
caţiuni ale pescarilor din distric
tul Pakthuakali surprinse in larg, 
numai trei au putut reveni în 
port. în districtul vecin, Chitta

gong, patru vapoare şii cincizeci 
de ambarcaţiuni de pescuit au 
fost date dispărute.

B poliţia  din  oraşul 
HAMBURG a confiscat, într-un 
laborator clandestin, pilule „LSD” 
şi substanţe chimice halucinogene 
iu valoare de mai. mult de 2 mi
lioane de mărci vest-germane. în 
laborator — cel mai mare de a- 
cest fel descoperit în R. F. Ger
mania — se aflau 28 000 de pilu
le „LSD", iar substanţe chimice 
pentru, prepararea a încă 400 000. 
Au fost arestate şase persoane 
implicate în această afacere.

B  REGELE BHUMIBOL AL
TAII.ANDEI a desemnat o con
venţie naţională, formată din
2 346 de persoane, provenind din 
toate sectoarele populaţiei şi a- 
vînd ca sarcină să aleagă o nouă 
Adunare Legislativă compusă din 
299 de membri. Actuala Adunare, 
numită de fostul regim militar, va 
fi dizolvată automat, în momen
tul constituirii celei noi.

nemaiputînd fi manevrat decit cu 
preţul utilizării fuzeelor direcţiona
le şi a unui consum masiv de carbu
rant. (Rezervele ar urma să-. se e- 
puizeze, -în această situaţie, după 
două sau trei săptămini, echipajul 
neavînd apoi altă soluţie decit de 
a reveni pe Pămînt. Durata preconi
zată a misiunii este, după cum se 
ştie, de 84 zile, din care au trecut 
25).

în afara acestor probleme tehnice, 
N.A.S.A. este preocupată într-o a- 
numită măsură şi de dispoziţia astro- 
nauţilor, mult diferită de cea a echi
pajelor anterioare. Carr, Gibson şi 
Pogne manifestă o lipsă de entuziasm 
vizibilă şî îşi îndeplinesc relativ lent 
sarcinile din planul de zbor — deo
sebit de încărcat, este adevărat 
acuzînd se pare oboseala acumulată 
în cele 25 de zile care au trecut de 
îa lansare.

încheierea lucrărilor 
Plenarei C. C. 
al P. C. U. S.

*
Moscova 11 (Agerpres). — ta  

Moscova s-au încheiat lucrările ple
narei C.C. al P.C.U.S. Plenara a dez
bătut planul de dezvoltare a econo
miei naţionale a U.R.S.S. pe anul 
1974 şi bugetul de stat pe anul vii
tor. La plenară, L. I. Brejnev, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., a 
rostit o cuvîntare. In urma dezbate
rilor a fost adoptată o hotărîre In 
problemele discutate — anunţă e- 
genţia TASS.

F o t b a l ,  d i v i z i a  B

Cîteva consideraţii sta tistice  la sfîrşitu l turului
S-a încheiat de cîteva zile turul 

»a mp iernatului diviziei B de fotbal. 
Ecourile ulţimei etape persistă încă, 
iar disecţiile, calculele şî planurile 
de viitor nu vor conteni pînă în 
raaţtie anul viitor, cind reîncepe 
sezonul . conapetitional. De aceea, 
cîteva consideraţii statistice asupra 
prezenţei, şî evoluţiei echipelor 
noastre nî se par utile.

Astăzi, É. C. Şoimii Sibiu,
•  La şfirşitul turului campionatu

lui : 1972/1973 situaţia echipei noastre 
în raport eu liderul era următoarea:
1. Poli. Timişoara 15 8 52 22-1021

4. C.S.M. Sibiu 15 7 3 5 17-1*4 17
• Acum, după 17 etape:

1. Chim. Rm. VîJcea 17 112420-1424
2, E.C. Şoimii Sibiu 17 9 5 323-1323

£  88* «ele Í7 »»ape, opt meciuri 1 
«.-au disputat în deplasare, nouă a- 
caiă. Tată palmaresul:

— ín itepîaeare 8 1 4 3 5-11 6 
— PPasă 9 8  Í 0  18-2 17

£  In turul ediţiei trecute, fusese
ră utilizaţi 22 de jucători, în această 
ediţie au fost folosiţi 18, după cum 
urmează: Liebhardt (15), Gavrilă (3), 
Vîrlan (12), David (17), Rubint (17), 
Judele (16), Gabel (16), Marcu (4), 
Schwartz (17), Ţurlea (16), Floarea 
(14), Serfözö (17), Cîmpeanu (13), Re
dută (17), Flichiş (13), Munteanu (7), 
Teleşpan (4), Mihăilă (2), Mihai (2).

£  în turul 1972/1973 patru jucă
tori fuseseră prezenţi în toate cele 
15 etape: David, Flichiş, Rubint, Ser- 
íözö. în actuala ediţie cinci fotbalişti 
au participat la toate jocurile echi
pei: David, Rubint, Răduţă, Schwartz 
şi Serfözö.

£  Echipa noastră a înscris 23 de 
goluri (media pe raeci 1,35 faţă de 
î ,13 în anul trecut). Iată autorii: Ră
duţă (6), Ţurlea (5), Serfözö (5), Ga
bel, Cîmpeanu, Munteanu şi Floarea. 
(Trei goluri sínt.,., fără autor, de 
la partida cu Flacăra Moroni).

£  Apărarea formaţiei sibiene a 
primit cele mai puţine goluri din 
serie: 13 (medie pe meci: 0,76 faţă 
de 0,93 în anul trecut).

£  F.C. Şoimii a pierdut cela mai 
puţiiie partide din serie: 3.

£  O singură echipa — Progresul 
Bucureşti — a cîştigat un punct la
Sibiu.

£  Cea mai severă înfrîngere a 
suferit-o Ia Minerul Motru (0-3) în 
etapa a XIV-a.

£  Patru echipe: Carpaţl Braşov, 
Flacăra Moreni, Electroputere Gra
hova şi Chimia Rm, Vîlcea au pier
dut la Sibiu cu 3-0.

£  Sibieniî au beneficiat de don ă 
lovituri de la II metri, ambele rata
ta (Răduţă şl Gabel). In partida da 
ia Giurgiu, Gavrilă a apărat o lo
vitură de pedeapsă acordată gazde
lor, jar în raecîul de la Bucureşti cu 
Autobuzul, Liebhardt a făcut acelaşi 
lucru.

£  în cele 17 etape nici un jucă
tor sibian n-a fost eliminat de pe 
teren.

£  Cele mai bune evoluţii ale e- 
chipei, pe teren propriu, au fost cele 
în compania formaţiilor Metalul 
Bucureşti şi Chimia Rm. Vîlcea. In 
deplasare, sibienij au jucat foarte 
bine cu Metróm Braşov şî Gaz metan 
Mediaş.

£  Cele mai slabe jocuri» acasă, 
Cu Dinamo Slatina, în deplasare, cu 
Minerul Motru şi Autobuzul Bucu
reşti,

£  Gel mal bun arbitraj, la Sibîui 
Emil VlaJculescu (Ploieşti), la întîl- 
nirea cu Dinamo Slatina.

£  Cele mai slabe arbitraje: Traîan 
Moareăş (Braşov), la meciul cu Pro
gresul Bucureşti şî Alexandru Pîrvu 
Ia partida cu Chimia Rm. Vîlcea.

N. I. B.

Patinatorii 
de ia Şcoala 

sportivă 
Sibiu -  

in Polonia
Duminică a părăsit ţara lotul di 

patinaj viteză al Şcolii sportive Si 
biu, oare va efectua o perioadă d 
pregătiri in comun cu patinatori po 
îonezi şi va participa la cîteva con 
cursuri internaţionale, în localitate 
Zakopane.

Lotul — condus de profesorul Pe 
tre Tivadaru — se compune di: 
sportivii: Sanda Frum (canvpioan 
naţională şi componentă a lotul» 
naţional), Carmen Dragoman (cam 
pioană naţională), Marius Dobresc 
(component al lotului national), Io 
Opincaro, Mîrcea Vrînceanu, Ane 
Vîrbănescu, Adrian Vîrbănescu, Vie 
tor Ciolacn şî Ion Alexe.

I. IONESCUi

Cooperativa
„îmbrăcămintea“ Sibiu

Piaţa Republicii nr. 3, telefon 1 47 16, angajează prin 
concurs, la data de 17 decembrie 1973:

— şef birou plan-organizarea şi normarea muncit
Condiţii:

— absolvenţi ai învăţămîntuiui superior
— vechime de cel puţin 8 ani în specialitate

încadrarea şi salarizarea conform Hotărîrii 
UCECOM nr. 5/1971.

1 1 C 1 iLr Qlhlll1.1. 0. „LIDBi lalea ululll
ANGAJEAZĂ:

— şef depozit
Informaţii la biroul personal-învăţămînt-salarîzare 

din Sibiu, str. Tg. Finului nr. 12.

Autobaza transporturi auto Sibiu
recrutează candidaţi pentru şcoala de şoferi profesio
nişti Ilia — seria 3 ianuarie 1974.

Se asigură cazare, masă, rechizite, echipament şi 
şcolarizare gratuită.

Condiţii:
— absolvenţi a 8 clase elementare
— vîrsta minimă 17 ani şi 6 luni —  vîrsta maxi

mă 2 C ani (fără stagiul militar satisfăcut).
Acte necesare:
— copie legalizată după certificatul de naştere
— copie legalizată după certificatul de studii 

— certificat medical eliberat de policlinica C.F.R,
— cazier judiciar.
înscrierile se fac la sediul Autobazei Sibiu, str. Se

vastopol nr. 12, pina la data de 17 decembrie 1973,

Pentru noua secţie de mecanică fină şi precizie,

întreprinderea
„ B A L A N Ţ A “

Sibiu
angajează muncitori necalificaţi pentru calificare în  
diverse meserii:

— strungari precizie 1
— frezori precizie
— rectificatori superfinisări
— turnători precizie, etc.

Condiţii:
— vîrsta 18—35 ani
— absolvenţi ai şcolii generale şi cu 4 clase ele

mentare, numai bărbaţi.
Acte:

— certificat de naştere în original şî copie
— certificat de studii în original şi două copii
— analiza sîngelui şi radioscopia pulmonară
— două fotografii 2/3.

Durata cursului: între 6 şi 8 luni
Pe perioada şcolarizării vor fi retribuiţi cu un salar 

de 1 051 lei/lună.

Autobaza T i .  Sibiu
# A N U N Ţ Ă :

1. Abonamentele individuale se eliberează la casieria 
autogării numai între datele de 1 şi 25 ale lunii în curs, 
pentru luna următoare.

2. Pentru luna IANUARIE 1974 se eliberează abo
namente între 1— 25 decembrie 1973.

După această dată şi începînd cu data de 3 ianuarie 
1974 se eliberează abonamente numai pentru februarie 
1974 şi în continuare ca la punctul 1.

în fiecare lună între 25— 30 casa de abonamente este 
închisă.

Mica publicitate
Judecătoria Sibiu. Dosar nr. 5134/ 

1972. Citaţie. Pîrîtul László Andraş 
se citează, cu domiciliul necunoscut, 
în faţa Judecătoriei Sibiu pe data de 
24 decembrie 1973, în procesul de 
divorţ înaintat de soţia sa, László 
Rosina, domiciliată în comuna Răşi
nari nr. 1049, judeţul Sibiu.

POSED teren, caut asociat pentru 
construcţie. Adresaţi str. Paris 32.

PIERDUT două oi, 9 decembrie. 
Adresaţi, Cimpului 22. Recompensă.

PIERDUT legitimaţie nr. 582/R 3, 
eliberată de Fabrica de sticlă Avrig, 
pe numele Danciti Lacreţia. O declar 
nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 264, elibe
rată de I.P.A.S„ pe nnmele Tatar Ni
coiae. O declar nulă.

VlND casă familială, 4 camere, 
baie, curte, Mediaş, str. Gloria 31.

VÎND banchetă, 4 scaune Bieder
meier. Telefon 3 27 75.

VÎND cameră combinată, furnir 
nuc. Măgheranului 40, telefon 1 48 66.

VlND mobilă bucătărie şi dormi
tor, obiecte uz casnic. Tipografilor 
11. apartament 4, 5.

VlND mobilă bucătărie şi dormi* 
for, obiecte nz casnic. Sophocle 2i 
apartament 3.
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